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ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

PREGUNTA:

Interés
Cambiando de tema, ¿podría decirme si a usted le interesan mucho, bastante, poco o nada
los acontecimientos y las noticias del extranjero?

16 - 19 Noviembre 1988

Y entrando ya a hablar de asuntos
internacionales. Dígame, por favor,
cuáles son los dos, por orden de

importancia, que más le interesan
de entre los que figuran en esta

tarjeta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

N.°de
entrevistas

2.492

1.175
1.317

451
701
463
367
507

3

653
809
718
312

570
960
630
321

11

1.140
132
277
180
720

43

66
293
268
167
716
982

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

214
834
535
244

58
379
228

21

Mucho

9

12
7

11
12

8
9
7

—

4
7

14
16

4
8

12
20

9

12
9
9

13
5-

23
9

19
4
9
7

14
9

10
8

17
5

10

- 26 Junio de 1990

Bastante

35

41
29

39
45
36
28
21
33

29
33
36
46

15
34
43
53
36

41
42
26
44
24
40

52
36
52
20
37
29

38
38
34
40
33
26
31

Poco

35

34
36

35
31
34
41
36
67

36
36
36
27

35
39
33
23
45

33
33
35
36
37
33

21
34
24
40
36
37

28
38
40
32
28
29
32

Nada

18

12
24

12
11
18
20
33
—

27
20
13
10

39
16
10
4

12
14
28

7
28
26

CM

16
5

32
15
24

12
13
14
19
21
37
23

No sabe
No cont.

3

1
4

3
1
4
2
3
—

4
4
1
1

7
3
2
0

10

2

Csl

2
—
6
—

Csl

5

4
3
3

8CM
C

sl

1
1
5
4

En 1 e r

lugar

Los asuntos que se refieren a
Europa Occidental 57

Los asuntos que se refieren a
los Países Árabes 3

Los asuntos que se refieren a
Iberoamérica 7

Los asuntos que se refieren a
EE.UU 9

Los asuntos que se refieren a
la Unión Soviética 2

No sabe/No cont. 21

En 2 °
lugar

8

5

22

23

9

33

N.° de entrevistas (2.504)

1 - 5 Julio 1985

Y entrando ya a hablar de asuntos
internacionales. Dígame por favor

cuáles son los dos que más le
interesan de entre los que fiquran

en esta tarjeta

En 1 er

lugar

Los asuntos que se refieren a
Europa Occidental 51

Los asuntos que se refieren a
Europa Oriental 4

Los asuntos que se refieren a
los Países Árabes 1

Los asuntos que se refieren a
Iberoamérica 6

Los asuntos que se refieren a
Asia 0

Los asuntos que se refieren á
EE.UU. 4

Los asuntos que se refieren a
la Unión Soviética 1

No sabe/No cont. 32

En 2 °
lugar

6

10

4

19

2

14

3

42

N.° de entrevistas (2.489)
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ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Fuentes de Información
PREGUNTA: ¿Y cuál es el medio por el que habitualmente usted se informa de estas noticias? (Una sola

respuesta.)

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.492

1.175
1.317

451
701
463
367
507

3

653
809
718
312

570
960
630
321

11

1.140
132
277
180
720

43

66
293
268
167
716
982

214
834
535
244

58
379
228

Prensa
diaria

18

24
12

17
26
17
13
10
33

10
15
22
29

4
12
26
43
18

24
17
13
24

8
16

48
20
38

5
17
12

24
18
17
23
26

9
17

21 - 26 Ju

Radio

12

12
13

13
11
14
13
12

11
11
14
13

10
14
12
14

15
9
9

12
10
7

12
17
10
18
13
10

8
13
15
8

17
11
15

nio 1990

TVE

63

59
66

63
58
63
65
66
33

71
64
59
50

71
68
58
40
55

56
69
68
57
71
63

33
58
49
66
64
68

61
65
61
58
52
68
57

Revistas

1

1
1

2
1
0
1
1
._

2
1
1
0

1
1
1
1

—

1
2
1
3
1

2
1
1
1
1
1

2
1
1
1

0
1

No sabe
No contesta

6

4
8

5
4
6
8

11
34

6
9
4
8

14
5
3
3

27

4
3
9
4

10
14

5
4
2

10
5
9

5
3
6

10
5

12
10

312



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Familiaridad
PREGUNTA: ¿Las noticias del extranjero, constituyen tema de conversación entre usted y sus amigos, com-

pañeros o familiares...?

21 - 26 Junio 1990

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe

N.°de
entrevistas

2.492

1.175
1.317

451
701
463
367
507

3

653
809
718
312

570
960
630
321

11

1.140
132
277
180
720

43

66
293
268
167
716
982

214
834
535
244

58
379

Frecuen-
temente

14

16
12

16
19
14
10
7

67

8
14
17
18

4
11
18
29
27

16
20

9
21

9
12

29
13
23

6
14
11

20
16
12
14
17
9

• -

De vez en
cuando

50

57
44

53
60
51
49
35

47
51
50
55

29
54
59
56
36

57
51
39
54
41
51

58
54
62
38
53
45

49
55
57
53
47
35

-

33

26
40

28
21
33
37
53
33

43
33
31
21

60
33
21
12
27

25
26
48
23
46
30

11
31
15
53
29
40

30
27
29
30
33
51
""-

No sabe
No contesta

3

1
4

3

2
4
5

2
2
2
6

7
2
2
3

10

2
3
4
2
4
7

2
2

3
4
4

1
2
2
3
3
5
o

313



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

6

8
4

6
6
8
5
4

17

6
8
5

l _ 5

2
7
5

14
7

9
6
4
6
3
6

10
5
9
5
7
4

2
6
7

11
18
3
5

Favo-
rables

46

53
40

52
51
42
47
38
33

42
47
42
54

35
47
56
53
43

52
48
40
53
39
44

55
45
56
31
46
43

54
52
49
49
45
31
39

Alemania

Indi- Desfa-
ferentes vorables

24

20
27

25
23
24
26
21
33

28
20
23
24

25
24
23
20
21

20
24
22
26
27
29

19
24
23
20
21
27

19
24
24
16
9

25
29

7

6
8

8
8
8
5
5

—

6
6
8
7

7
7
6
7

—

7
5
7
5
7
4

7
10
7
4
5
6

10
6
7
5
6
7
6

Muy
Aacii

vorables

1

Csl

1

1
1
2
1
2
—

1
1
2
2

2
1
1
0

2
3
1
1
1

—

2
1

—
4
2
1

3
2
1
2
3
1
0

1 - 5 Ju

No sabe
No cont.

16

11
20

8
11
16
16
30
17

17
19
20

8

28
14
8
6

29

10
14
25
10
23
16

7
16
6

35
20
19

11
10
12
17
18
33
21

io 1985

Muy fa-
vorables

10

12
8

11
12
9
9
8

—

11
9
9
9

6
10
12
14
14

12
11
7

11
7
8

12
11
15
12
7
8

9
11
11
11
21

5
8

Favo-
rables

57

59
55

64
60
60
55
46
33

55
60
54
60

45
60
64
66
43

61
61
48
63
52
56

64
56
65
42
52
55

66
63
62
56
58
40
50

Argentina

Indi- Desfa-
ferentes vorables

16

16
16

16
15
15
19
16
17

16
12
16
20

19
17
13
10
14

14
14
18
16
18
19

15
17
9

10
18
17

10
15
14
13
9

22
22

2

2CN

1
3CM

1

CM
CN

CN

1
2

2CN
Csl

3

2
1

CM

1
2

—

Csl

2
1
2
2
2

4
1
2
3

CM

1

Muy

vorables

0

0
0

0
0
0
0
1

17

0
0
0
1

1
__.
0
0

1
_..
1

0
—

1
1

_-
1
1
0

—
1

0
—
1

No sabe
No cont.

15

11
19

8
10
14
16
27
33

16
17
20

8

27
11
9
7

29

10
13
24

9
21
17 J

6
13
10
33
20
18

11
9

11
17
12
30
19

314



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)

PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que
tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

1 - 5 Julio 1985

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14 i

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

6

8
5

9
8
6
4
4

7
8
5
6

4
6
9
7
7

8
5
4
7
4

00

8
6
7

11
6
5

4
6
6
8

18
3
6

Favo-
rables

50

55
45

57
55
51
45
39
50

49
53
46
52

38
51
58
60
21

56
55
41
56
41
49

59
51
63
33
44
46

57
56
54
50
39
32
44

Indi-

Brasil

Desfa-
ferentes vorables

24

22
25

22
23
24
29
23
17

23
18
25
28

25
25
22
22
43

22
24
25
21
26
26

23
24
19
16
26
25

20
23
24
20
18
27
27

2

Csl
Csl

4

Csl
CM

1

Csl

1

CM
Csl

3

2
2

Csl

4
—

Csl

1

Csl

6

Csl

__

3
2
1

Csl

2
2

4

Csl

2
4
6
3
1

Muy

vorables

0

0
0

0
0

0
1

—

1
0
1
0

1
0
1
0

—

0
1
0
1
0

—

1
0

1
0
0

3
0
0

3
1
0

No sabe
No cont.

18

13
23

8
12
17
21
31
33

19
19
21
11

31
15
9
6

29

11
15
27
10
26
16

7
16
10
36
22
21

11
12
13
18
15
34
22

Muy fa-
vorables

4

5
3

5
5
3
3
3

4
5
4
3

3
4
4
7
7

6
3
3
4
2
3

6
3
6
8
4
3

4
5
4
6
9

Csl

4

Favo-
rables

38

39
36

44
41
40
37
27
17

40
38
35
39

31
39
43
44

7

41
47
27
41
34
38

44
36
38
27
35
37

39
43
40
34
42
25
36

Indi-

Chile

Desfa-
ferentes vorable

27

26
27

26
27
26
30
27
17

25
22
28
32

26
28
28
20
50

24
21
30
30
30
33

24
28
29
18
24
29

20
26
29
24
15
28
29

10

11
8

11
10
11
9
8

17

9
12
9

10

6
10
11
15
7

13
10
8

10
6
8

14
11
10
6

11
8

19
9

11
14
15
7
7

Muy

vorables

3

4

C
sl

4
3

Csl

2
2

17

3
1
3
3

CM

2
4
6
—

4
3
2
4
1
1

4
3
6
4

CM

2

6
4

CM
CM

3
1
2

No sabe
No cont.

18

14
24

10
14
18
19
33
3 2 i

19
22
21
13

32
17
10
8

29 _ j

ICM

16
30
11
27
17

8
19
11
37
24
21

12
13
14
20
16
37
22

315



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

1 - 5 Julio 1985

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

4

5
3

4
6
4
3
2

4
3
4
4

3
4
4
7
—

6
4

Csl

3
3
4

7
2
5
8
2
3

9
5
3
3
9
2
3

Favo-
rables

33

36
31

40
39
29
32
24
17

34
37
30
33

27
34
37
40
14

38
40
27
40
26
27

40
32
40
25
36
29

57
44
29
25
21
21
29

Indi-

Cuba

Desfa-
ferentes vorables

26

26
27

25
25
27
29
25
33

25
20
27
31

26
26
27
23
43

23
22
26
26
30
31

24
26
25
17
22
29

8
26
28
21
12
27
32

15

16
14

16
15
17
15
13
17

14
16
15
16

9
18
18
19
14

17
15
15
17
13
15

17
19
14
9

14
14

8
10
22
24
36
12
11

Muy
j . cx a

vorables

3

4
3

4
3
4

CM

4
—

5
3
3
3

3
3
5
3

—

4
4
3
3
3
3

4
4
5
5
1
3

4

CM

5
7
6
2
2

No sabe
No cont.

19

13
22

11
12
19
19
32
33

18
21
21
13

32
15
9
7

29

12
15
27
11
25
20

8
17
11
36
25
22

14
13
13
20
16
36
23

Muy fa-
vorables

3

4
2

4
3
3
3
3

17

3
3
3
3

2
3
4
5

4
5
2
4
2
2

5
3
2
2
3

CN

1
2
4
7

12
1
3

Favo-
rables

28

29
26

27
28
27
33
24
33

29
26
27
29

22
32
28
34
21

32
16
22
32
27
26

34
27
33
19
21
27

11
23
33
47
42
23
24

Indi-

EE.UU.

Desfa-
ferentes vorables

27

27
28

26
28
30
26
26
17

32
24
26
27

27
29
26
25
43

25
27
27
27
30
28

24
28
31
23
26
28

14
30
29
16
9

25
33

19

21
17

25
22
16
15
13
17

15
20
17
24

14
18
24
24

7

21
26
18
20
14
20

21
18
24
13
22
17

29
26
18
8

12
12
15

Muy

vorables

7

8
7

9
9
8
7
4

—

5
7
8

10

7
7

10
6

—

9
13

5
6
5
6

10
7
4
8
9
6

35
9
6
4
6
5
5

No sabe
No cont.

16

11
20

9
10
16
16
30
16

16
20
19
7

28
13
8
6

29

9
13
26
11
22
18

6
17
6

35
19
20

10
10
10
18
19
33
20

316



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

1 - 5 Julio 1985

Francia Gran Bretaña

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

2

2
2

3
3

CM

2

O
sl

3
3
2
3

2

O
sl

3
5

3
1
1
3
2

i 3

3
3

O
sj

O
sl

3

O
sl

1
2
3
4
3

O
sl

Favo-
rables

34

37
31

34
37
33
35
30
33

33
29
36
38

28
38
36
40
21

38
33
30
33
31
34

40
36
38
27
32
32

39
35
38
32
36
27
30

Indi- Desfa-
ferentes vorables

24

24
24

25
24
26
26
22
17

29
20
24
24

23
24
27
24
36

24
23
22
28
25
31

23
23
32
21
22
26

20
27
24
23

6
23
25

20

20
19

25
21
19
18
15
17

15
26
17
22

16
20
23
23
14

20
25
17
22
19
10

23
19
18
12
18
20

24
22
20
20
33
13
19

Muy
Aacítt

vorables

4

4
3

4
4
5
3
3

17

4
3

CN

6

4
3
4
3
_

5
4
4
3

CN

3

5
5
3
4
5
3

4
3
4
4
9
4
3

No sabe
No cont.

16

12
21

9
11
15
16
28
16

16
19
19

7 i

27
13
7
5

29

10
14
26
10
21
19

6
14
7

34
20
17

12
11
11
17
13
32
21

Muy fa-
vorables

2

O
sl

O
sl

3
1
2
1

Osl

2
3
1

CM

1

O
sl

Osl

4

O
sl

1
2
3
1
1

3
1
1
3

O
sl

2

—
1

CN

4
—
1
2

Favo-
rables

29

31
27

32
29
29
27
26
33

26
26
30
33

23
32
31
34
29

31
25
25
36
27
31

31
30
30
20
26
29

30
27
36
28
36
23
25

Indi- Desfa-
ferentes vorables

28

29
28

27
32
28
30
24
17

32
26
26
29

27
28
30
27
36

28
26
27
29
28
34

29
28
35
24
24
29

17
33
27
26

9
27
27

20

22
19

24
22
21
19
15
17

19
23
19
22

16
20
25
25

7

24
28
16
17
18
12

26
20
23
12
21
19

32
23
20
19
27
13
21

Muy
rlacfo

vorables

4

5
3

5
5
4
5
3

17

3
5
3
6

4
5
4
4

5
6
4
4
3
3

6
4

O
sl

4
7
3

7
5
3
4

12
3
4

No sabe
No cont.

17

11
21

9
11
16
18
30
16

18
17
21

8

29
13
8
6

28

10
14
26
11
23
19

5
17
9

37
20
18

14
11
12
19
16
33
21

317



ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

1 - 5 Julio 1985

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

7

7
8

10
11

5
5
5

17

7
8
8
7

3
8

10
15
—

9
6
4

13
6
3

10
8
8
4
5
7

5
9
8

14
12
3
5

Favo-
rables

52

57
49

60
54
54
53
42
33

48
50
50
63

41
55
59
64
43

59
56
43
57
47
48

60
49
61
40
54
50

63
58
57
49
58
37
46

Indi-

Italia

Desfa-
ferentes vorables

19

19
20

17
19
21
22
19
17

23
17
20
18

21
20
19
12
29

17
20
20
16
22
26

18
21
16
15
16
21

13
17
20
16
15
22
25

3

5

Csl

3
4
3
3
3

17

4
5

Csl

3

3
3
4
2

—

4
3
5
3
2
3

4
4
7
3
4
2

4
4
4
4

3
3

Muy

vorables

1

1
0

1
1
0
1

—

1
0
0
1

1
0
1
0

—

1
0
1

0
—

1
1

1
0
0

3
1
0
0
3
1

No sabe
No cont.

18

11
21

10
11
16
17
30
16

17
20
20

8

31
14
7
7

28

10
15
27
11
23
20

7
17
8

37
21
21

12
11
11
17
12
34
21

Muy fa-
vorables

2

2
1

3

Csl

1
1
1

2

Csl

1
2

1
1

Csl
CM

7

Csl
Csl

1
4
1

CNI
Csl

1
1
3

Csl

2

1
2

Csl

2

1
2

Favo-
rables

20

23
18

26
22
19
20
15
17

19
18
20
25

17
19
24
25
14

23
25
16
23
17
26

24
18
19
15
24
19

27
23
21
14
33
16
20

Marruecos

Indi- Desfa-
ferentes vorables

31

32
31

32
32
35
33
26
17

34
27
31
34

26
34
34
31
43

32
31
28
35
32
32

32
32
37
21
28
32

25
34
34
26
18
27
33

23

24
21

23
26
23
22
19
__

21
25
22
23

18
23
25
29

7

25
24
22
25
20
17

26
26
30
19
19
21

26
24
24
29
27
16
20

Muy
rlacfa

vorables

5

6
5

4
5
6
5
6

17

4
6
4
8

5
6
5
6

—

7
4
6
3
5
3

8
6
3
4
5
4

5
6
5
9
6
5
3

No sabe
No cont.

19

13
24

12
13
16
19
33
49

20
22
22

8

33
17
10
7

29

11
14
27
10
25
20 i

8
17
10
38
22
22

16
11
14
20
16
35
22
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ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

1 - 5 Julio 1985

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

7

8
5

9
7
6
6
6
—

8
7
7
6

4
7
8
9
7

9
6
7
7
5
2

9
8
9

10
6
5

Csl

8
7

12
3
3
6

Favo-
rables

53

57
50

59
59
56
53
39
50

53
53
51
57

42
58
60
62
29

61
57
40
58
48
48

63
54
61
38
50
50

68
60
58
50
76
33
48

Indi-

México

Desfa-
ferentes vorables

20

19
21

20
19
20
21
19
17

19
17
19
24

20
18
21
19
36

17
20
21
21
22
26

19
17
17
13
18
22

15
18
20
17
6

25
22

2

3
2

Csl
Csl

3

Csl

4
—

3
2

Csl

3

2
3

Csl

2
._.

2
3
4
2

CNI

4

Csl

3
3
1
2

CNI

2

Csl

3
3

3

Muy
Hocfa

vorables

1

1
0

0
0
0
0
1

0
1
0
1

0
1
0

—

1
0
1

0

0

1
0
0
1
3
1

No sabe
No cont.

17

12
22

10
13
15
18
31
33

17
20
21

9

31
14
8
8

28

10
14
27
12
23
20

6
17
9

37
23
21

12
12
12
17
12
35
22

Muy fa-
vorables

5

7
4

6
7
5
5
3

—

6
6
5
5

4
5
6

10
—

8
6
4
4
3
4

8
5
9
9
4
4

11
8
4
5
3
2
4

Favo-
rables

40

45
36

50
44
40
40
29
33

40
43
36
44

31
42
48
47
43

47
48
30
46
33
40

48
41
50
29
39
37

53
51
39
34
42
24
37

Nicaragua

Indi- Desfa-
ferentes vorables

26

25
26

24
25
28
25
26
17

25
22
27
29

26
26
26
23
29

23
21
29
27
29
29

25
25
22
19
21
28

11
22
29
27
18
29
28

8

8
8

9
7
8
9
7

17

8
7
8
9

6
9
8

10

9
6
5

11
7
5

9
8

10
3

10
7

10
5

11
11
12
7
7

Muy

vorables

2

2

Csl

2
2

CNI

1
1

Csl

1

CNI

2

1

Csl

3
2

—

Csl

1

CN

1

CNI
CNI

Csl

3

Csl
CNI

Csl

1
2
3
6

Csl

1

No sabe
No cont.

19

13
24

9
15
17
20
34
33

19
21
22
11

32
16
9
8

28

11
17
31
10
27
20

8
19
9

37
24
22

13
13
15
20
19
36
23
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ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Sentimientos (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de países, y quisiera que me dijese con independencia del Gobierno que

tengan, si sus sentimientos hacia cada uno de ellos son muy favorables, favorables, desfavo-
rables o muy desfavorables.

— Alemania.
— Argentina.
— Brasil.
— Chile.
— Cuba.
— Estados Unidos.
— Francia.
— Gran Bretaña.
— Italia.
— Marruecos.
— México.
— Nicaragua.
— Portugal.
— Unión Soviética.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy fa-
vorables

4

5
3

5
6
3
3
2

17

5
4
3
4

3
3
4
9

6
3
2
5
2
4

6
4
6
6
2
3

2
4
5
4
3
1
4

Favo-
rables

45

48
42

49
49
47
46
35
33

46
42
43
50

36
47
51
53
21

50
47
34
48
42
45

50
45
52
32
47
43

53
50
49
41
42
32
42

Indi-

Portugal

Desfa-
ferentes vorables

25

24
25

27
24
25
26
22
17

27
17
25
29

23
26
26
22
43

24
27
25
28
24
25

26
25
26
20
20
26

20
24
25
22
15
26
27

8

8
7

8
8
7
7
9

17

5
13
7
6

6
9
7
8
7

7
8

10
8
8
7

8
10
6

Csl

7
8

11
9
7

11
18
5
6

Muy

vorables

2

2
2

2
1
3
1
1

__

1
3
1

CM

1
2
2

Csl

2
1
1

Csl

1
1

1
1
2

CM

1

2
2
2
3
6
1
1

1 - 5 Ju

No sabe
No cont.

16

13
21

9
12
15
17
31
16

16
21
21

9

31
13
10
6

29

11
14
28

9
23
18

8
15
9

38
22
19

12
11
12
19
16
35
20

io 1985

Muy fa-
vorables

2

2
1

2
2
1
2
1

17

CM
CM

1
2

CN

2
2

CM

7

2
2
1
1
1

CM
CM

CM

1
1
2
1

8
2
2
1

._
0
1

Favo-
rables

17

20
14

18
20
16
16
13
17

15
15
15
22

14
17
17
25

7

20
21
13
15
13
20

22
17
20
11
18
14

50
22
14
8

21
10
15

Indi-

URSS

Desfa-
ferentes vorables

30

31
30

33
31
32
31
25
33

33
26
27
35

26
33
33
28
36

30
30
29
34
30
32

31
28
38
23
27
31

13
37
29
18
9

29
32

21

22
20

24
23
20
19
18
17

17
23
22
21

15
21

Csl

27
21

23
19
17
30
19
21

23
24
21
10
19
21

7
17
27
26
36
19
20

Muy

vorables

12

12
13

13
10
14
13
12
_

15
12
13
9

13
12
13
11
—

13
14
11
10
12
7

13
12
11
17
12
12

9
10
15
26
21

7
10

No sabe
No cont.

18

13
22

10
14
17
19
31
16

18
22
22
11

30
15
8
7

29

12
14
29
10
25
18

9
17
9

38
22
21

13
12
13
21
13
35
22
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ACTITUDES ANTE EL EXTRANJERO

Cooperación
PREGUNTA: Para terminar con esta cuestión, me gustaría que usted me dijera si cree que España debe

cooperar internacionalmente para ayudar a solucionar los problemas que tienen los países sub-
desarrollados, aunque ello suponga un coste económico para nuestro país.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 anos
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.484

1.149
1.335

441
737
426
393
483

4

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

26-

Qí

58

61
54

63
66
55
55
45
75

54
55
56
77

45
56
67
72
25

62
67
49
69
51
51

70
56
72
53
60
53

71
65
63
50
51
43
50

29 Marzo 1990

Mr»

26

27
25

22
22
34
25
29
—

27
28
25
18

30
27
22
22

26
19
32
20
26
35

21
31
18
29
26
26

23
23
25
35
32
27
25

No sabe
No contesta

16

12
21

15
12
11
20
26
25

19
17
19
5

25
17
11
6

75

12
14
19
11
23
14

9
13
10
18
14
21

6
12
12
15
17
30
25

321



RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Cooperación
PREGUNTA: ¿En qué medida cree usted que España debería invertir recursos de distinto tipo (económicos,

humanos, científico-técnicos, etc.) para cooperar con los países iberoamericanos?

26 - 29 Marzo 1990

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.484

1.149
1.335

441
737
426
393
483

4

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

Mucho

9

11
7

12
12
7
6
5

—

8
9

10
8

5
7

12
15
—

11
11
8

13
5
7

13
11
13
9
9
7

18
11
8
4

6
8

Bas-
tante

32

34
30

34
37
33
32
21
25

28
33
30
44

21
32
39
41
—

34
36
25
43
27
40

34
28
40
24
34
30

34
41
36
26
23
22
21

Poco

27

29
25

26
26
32
24
25
25

27
24
28
30

24
27
29
25
50

30
23
28
23
23
21

34
32
29
29
29
23

23
24
31
39
28
21
26

Nada

9

10
8

8
9
8
9

11
25

9
9

10
8

11
10
7
9

—

8
11
14
7
9
9

13
14
9
8
8
9

14
5
8

14
21

8
14

No sabe
No cont.

23

16
30

20
16
20
29
38
25

28
25
22
10

39
25
13
10
50

17
19
25
14
36
23

6
15
9

30
20
31

11
19
17
17
28
43
31

¿En qué medida cree usted
que España debería invertir

recursos de distinto tipo
(económicos, humanos,

científico-técnicos, etc.) para
cooperar con los países

iberoamericanos?

Julio
1985

Mucho 13
Bastante 37
Poco 16
Nada 8
No sabe/No cont. 26

N.° de entrevistas (2.489)
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Influencia en la vida española
PREGUNTA: ¿Podría usted decirme en qué medida (mucho, bastante, poco o nada), cree usted que han

influido los iberoamericanos en cada uno de los aspectos de la vida española que le cito: en
el deporte, en la literatura, en música y folklore, en cine y teatro, en ciencia y técnica, en la
política ?

— Deporte.
— Literatura.
— Música y folklore.
— Cine y teatro.
— Ciencia y técnica.
— Política.

SEXO
Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2A%4

1.149
1.335

441
737
426
393
483

4

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

Mucho

4
2

3
4
2
3
2

2
2
3
5

3
2
4
3
_._

3
8
3
4
2
2

4
3
3
1
4
2

4
4
3
2
4
1
2

Bas-
tante

YJ

20
14

17
20
17
18
11
—

19
16
13
22

13
17
20
17

20
23
14
17
12
16

13
19
21
12
22
13

19
19
21
16
12
12
12

Deporte

Poco

T)

31
24

31
33
28
22
18
25

23
28
29
34

16
27
34
37
25

33
26
21
33
20
28

40
34
35
23
29
23

32
32
32
33
30
14
17

Nada

1$

24
17

24
22
22
17
16
25

12
18
27
25

14
18
24
29
25

22
20
20
25
16
33

32
22
26
15
21
18

23
20
18
25
26
12
29

26 - 29 Marzo 1990

No sabe
No cont.

*&

21
43

25
21
31
40
53
50

44
36
28
14

54
36
18
14
50

22
23
42
21
50
21

11
22
15
49
24
44

22
25
26
24
28
61
40

Mucho

1

8
6

10
11
5
5
2

5
6
8

11

4
4

10
17
—

8
11
4

15
4
5

13
8

16
1
6
6

12
10
7
5
7
3
6

Bas-
tante

33

33
26

36
36
29
23
17

22
27
32
42

16
25
40
45

34
35
18
44
21
26

45
35
41
14
32
25

35
36
32
27
26
18
19

Literatura

Poco

24
18

19
24
23
18
15
50

17
20
23
23

13
24
23
20

24
24
17
16
16
26

23
25
23
19
23
17

23
21
26
28
19
10
16

Nada

12
9

10
9

12
11
11
—

10
10
11
11

10
11
10
10
25

11
5

16
9
9

21

13
10
10
11
11
10

9
9
9

13
21

6
18

No sabe
No cont.

23
41

25
20
31
43
55
50

46
37
26
13

57
36
17
8

75

23
25
45
18
50
22

6
22
10
55
28
42

21
24
26
29
27
63
41

323



RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

PREGUNTA:

Influencia en la vida española (Continuación)
¿Podría usted decirme en qué medida (mucho, bastante, poco o nada), cree usted que han
influido los iberoamericanos en cada uno de los aspectos de la vida española que le cito: en
el deporte, en la literatura, en música y folklore, en cine y teatro, en ciencia y técnica, en la
política?

—- Deporte.
— Literatura.
— Música y folklore.
— Cine y teatro.
— Ciencia y técnica.
— Política.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.484

1.149
1.335

441
737
426
393
483

4

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

Mucho

5

5
4

5
6
3
5
3

3
6
6

i 5

4
4
5

10

5
6
4
9
5

4
4
9
2
4
5

7
7
4
5
2
3
3

Música y folklore

Bas-
tante

27

28
26

31
32
29
24
19

23
28
26
39

18
27
32
38

32
26
20
34
22
33

34
36
34
17
29
24

36
31
33
24
16
19
20

Poco

24

28
20

27
30
23
20
14
25

20
21
26
30

14
22
32
29
25

28
34
15
26
17
28

36
24
30
19
28
19

27
28
26
30
30
13
15

Nada

14

17
12

14
13
17
12
14
25

11
13
17
17

12
15
15
15
25

15
12
20
13
12
26

19
15
16
13
15
13

12
13
14
17
25

7
22

26 - 29 Marzo 1990

No sabe
No cont.

30

22
38

23
19
28
39
50
50

43
32
25

9

52
32
16
8

50

20
22
41
18
44
13

7
21
11
49
24
39

18
21
23
26
27
58
40

Mucho

2

3
2

3
4
1
2
1

—

1
2
3
5

2
2
3
4

2
5
3
5
2

—

2
2
5
0
3
2

3
4
2
1

1
1

Bas-
tante

15

17
15

17
17
19
15
10

15
16
13
23

12
15
17
21

18
17
10
17
13
21

19
17
18
12
17
14

17
18
16
16
16
10
14

Cine y teatro

Poco

30

35
25

36
38
28
24
17
25

26
28
33
35

15
28
41
40
25

37
36
19
38
20
23

34
36
42
18
35
23

33
35
35
33
30
17
19

Nada

19

21
17

20
20
19
17
17
25

12
17
25
25

14
19
22
24
25

19
18
22
23
17
28

34
22
23
16
18
18

25
19
19
22
28
10
24

No sabe
No cont.

34

24
41

24
21
32
42
55
50

46
36
27
12

57
36
17
11
50

24
24
46
17
48
28

11
23
12
54
27
43

22
24
28
28
26
62
42

324



RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Influencia en la vida española (Continuación)
PREGUNTA: ¿Podría usted decirme en qué medida (mucho, bastante, poco o nada), cree usted que han

influido los iberoamericanos en cada uno de los aspectos de la vida española que le cito: en
el deporte, en la literatura, en música y folklore, en cine y teatro, en ciencia y técnica, en la
política ?

— Deporte.
— Literatura.
— Música y folklore.
— Cine y teatro.
— Ciencia y técnica.
— Política.

26 - 29 Marzo 1990

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.484

1.149
1.335

441
737
426
393
483

4

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

Mucho

1

2
1

1
1
1
1
1

1
1
2
1

1
1
2
1

—

1
3
2CN

1
—

_
1
1
0
2
1

2
2
0

1
1

Bas-
tante

8

9
8

9
9
9
8
7

8
9
8
9

8
8

10
7

—

9
9
7

10
8

12

9
5
7
6

11
8

10
10
8

10
12
6
6

Ciencia y técnica

Poco

29

35
25

36
35
30
27
16
50

24
29
30
40

15
29
38
44

37
36
19
36
20
28

32
40
42
22
33
23

33
35
33
30
28
16
22

Nada

26

30
22

27
31
27
22
20
—

19
24
32
33

18
24
31
39
50

29
26
26
32
20
40

49
28
37
18
27
23

32
27
29
30
30
13
28

No sabe
No cont.

36

24
44

27
24
33
42
56
50

48
37
28
17

58
38
19
9

50

24
26
46
20
51
20

10
26
13
54
27
45

23
26
30
30
30
64
43

Mucho

2

CN

1

3
3
1
1
1

—

1
2
2CN

2
1
3
3

2
5
2
3
2
—

2
2
4

2
2

2
3
1
0
5
1
1

Bas-
tante

12

13
11

16
13
12
12
7

—

10
11
13
17

8
12
16
14

14
12
7

19
10
12

17
13
12
9

14
11

16
15
12
9
9

10
8

Política

Poco

26

30
23

26
33
26
25
17
25

22
25
27
36

16
26
32
35
25

32
32
18
28
20
26

36
29
36
21
29
22

33
31
31
31
21
12
19

Nada

26

31
22

29
30
29
22
22
25

21
25
31
30

18
25
32
38
25

30
26
28
30
20
42

38
33
35
20
28
23

29
27
30
30
39
15
29

No sabe
No cont.

34

24
43

26
21
32
40
53
50

46
36
27
15

56
36
17
10
50

22
25
45
20
48
20

7
23
13
50
27
42

20
24
26
30
26
62
43
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Influencia en la vida española (Continuación)
PREGUNTA: ¿Y cree usted que, en general, su influencia sobre nosotros ha sido positiva, negativa o ni una

cosa ni otra?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años

Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401

511
6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
T8
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

1 -

Posi-
tiva

30

33
27

39
36
29
26

19
17

27
29
30
34

19
31
38
43
14

36
30
18
49
23
28

38
25
44
19
25
29

39
36
31
29
27
19
25

5 Julio 1985

Neqa.
tiva

3

4
2

5
3
4
4

—

2
5
3
3

3
2
4
5

3
6
3
5

2

3
5
1

6
3

4
3
3
5

15
3
2

Ni una

otra

39

42
35

41
40
40
37

33

41
34
39
40

32
39
44
44
36

42
43
38
37
33
41

42
45
41
27
38
36

38
40
47
43
45
22
36

No sabe
No cont.

28

21
36

15
21
27
33

50

30
32
28
23

46
28
14
8

50

19
21
41

9
43
29

17
25
14
54
31
32

19
21
19
23
13
56
37

1 - 5 Julio 1985

¿Podría usted decirme, en qué medida
(mucho, bastante, poco o nada) cree

usted que han influido los
iberoamericanos en cada uno de los

aspectos de la vida española que le cito:
en el deporte, en la literatura, en música
y folklore, en cine y teatro, en ciencia y

técnica, en la política?

Mucho Bas" Poco Nada N o s a b e

Deporte 3 20 29 12 35
Literatura 8 32 20 7 34
Música y folklore 7 30 23 9 31
Cine y teatro 2 16 33 13 36
Ciencia y técnica 1 8 33 21 38
Política 1 9 31 21 38

N.° de entrevistas (2.489)
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

El quinto centenario
PREGUNTA: Como usted sabe, en 1992 se cumplirán 500 años del Descubrimiento de América. En su opi-

nión, el que se celebre este quinto centenario ¿es un hecho al que España debería dar mucha,
poca o ninguna importancia?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10 000 hab
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado

Sus labores
No contesta

OPUPAPION APTIX/OS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.484

1.149
1.335

441
737
426
393
483

678
770
738
298

588
999
622
271

4

1.102
149
250
151
789

43

47
243
257
211
707

1.019

180
745
540
243

57
416
303

26-

Mucha
impor-
tancia

56

57
55

62
56
55
52
55

56
56
55
60

53
57
56
59
50

57
54
57
60
54
53

66
62
58
59
54
55

54
61
57
61
61
50
47

29 Marzo 1990

Poca

impor-
tancia

25

26
24

24
27
28
24
20

22
25
25
29

18
27
30
23

26
26
24
30
22
26

21
26
23
19
29
23

25
24
31
26
21
18
23

Ninguna

impor-
tancia

7

9
6

7
10
7
7
5
—

8
7
6
9

7
6
8

12

9
13

6
5

5
9

9
7

12
8
8
5

14
6
5
5
9
6

12

No sabe
No cont.

12

8
15

7
7

10
17
20
—

14
12
14

Csl

22
10
6
6

50

8
7

12

19
12

4
5
7

14
9

17

7
9
7
8
9

26
18

Como usted sabe, en 1992 se
cumplirán 500 años del

Descubrimiento de América.
En su opinión, el que se

celebre este quinto
centenario ¿es un hecho al

que España deberá dar
mucha, poca o ninguna

importancia?

Julio
1985

Mucha importancia 50
Poca importancia 21
Ninguna importancia 7
No sabe/No cont. 22

N.° de entrevistas (2.489)
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Familiaridad
PREGUNTA: Centrándonos ahora en los países iberoamericanos. ¿Podría usted decirme si en los círculos

que usted frecuenta (familiares, amigos, compañeros de trabajo, etc.) se habla mucho, bas-
tante, poco o nada sobre las cosas de estos países?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Mucho

3

3

Csl

4
4
2
2
1

—

1

Csl

4
3

1

Csl

3
9

3
4
2
7
1

.._

4
3
4

1
3

7
3
3

CN

9

Csl

2

1 - 5 Julio

Bastante

15

17
13

18
19
15
13
8

—

11
12
18
18

6
15
19
32

7

21
13
9

19
10
14

25
14
24

3
11
12

30
17
16
15
27

7
11

1985

Poco

36

41
31

42
38
36
34
27
67

35
32
36
39

24
36
47
43
43

41
37
28
43
28
43

41
36
48
22
33
34

29
43
38
46
21
24
25

Nada

40

35
46

32
34
42
45
52
17

47
47
34
36

59
41
27
15
36

31
42
51
28
51
35

26
42
22
66
48
44

30
32
39
32
39
56
53

No sabe
No contesta

6

4
8

4
5
5
4

12
16

6
7
8
4

10
6
4
1

14

4
4

10
3

10
8

4
5
2
9
9
7

4
5
4
5
3

11
9
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

PREGUNTA:

Imagen
De entre las palabras que aparecen en cada tarjeta, ¿cuáles son las que a su juicio describen
mejor a Iberoamérica en su conjunto? Elija tantas palabras como usted desee.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Amigo

43

46
40

48
44
43
44
37
_..

49
45
41
37

37
46
45
45
43

46
44
36
47
40
43

49
42
41
37
40
42

40
49
44
46
42
28
41

Dicta-
dura

35

41
29

42
43
34
31
22
67

28
39
36
38

19
36
46
54
14

44
40
27
47
23
37

46
32
54
32
33
30

52
46
37
36
30
17
22

Rutina

7

8
6

7
9
7
8
4
—

10
6
6
6

4
10
7
8

—

9
10
4
7
5
9

10
7
6
3
6
6

14
9
8
9

___
3
3

1 - 5 Julio

Novedad

5

6
4

6
7
5
6
3

7
4
5
4

3
6
7
6

—

5
7
3
8
4
8

6
4
8
3
3
6

5
7
6
7
3
3
2

1985

Hostil

7

9
6

7
10
7
8
5

—

11
8
6
5

4
8

10
11
14

8
10
6
8
6
9

7
10
12

1
7
7

16
7
9

12
12
3
4

Des-
igualdad

41

47
34

50
48
37
38
27
50

34
41
40
47

22
44
53
59
21

50
51
30
51
28
35

54
41
60
23
35
35

50
51
42
43
30
21
33

Pobreza

51

56
46

55
55
50
50
41

100

44
54
47
58

36
54
60
65
14

57
59
42
57
41
53

59
53
69
38
43
47

58
56
53
57
52
33
45

Agota-
miento

15

17
13

19
18
13
13
11
33

16
15
16
13

9
15
20
20
29

18
17
11
19
10
17

20
16
19
12
12
13

23
18
16
15
18
6

12

Igno-
rancia

29

33
25

32
33
28
26
24
67

26
30
32
29

18
29
38
43
14

34
36
26
35
21
30

35
30
43
21
30
25

43
33
30
39
27
15
23
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Imagen (Continuación)
PREGUNTA: De entre las palabras que aparecen en esta tarjeta, ¿cuáles son las que a su juicio describen

mejor a Iberoamérica en su conjunto. Elija tantas palabras como usted desee.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 anos
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Tristeza

24

26
22

26
27
25
22
18
50

22
28
22
25

17
25
32
28
14

30
28
17
25
19
20

32
25
32
18
22
20

41
28
24
28
30
13
20

Libertad

7

7
6

8
7
6
7
5

—

7
4
6
8

6
5
9
6
7

8
7
6
7
2

8
6

14
4
6
6

11
7
8
7
3
3
7

1

Cultura

9

10
7

12
10
7
7
7

12
4
9
8

7
7

11
14
7

10
10
8

13
7
7

10
9

18
6
7
8

9
10
11
8

15
4
8

- 5 Julio 1985

Riqueza

9

11
7

7
11
8
9
7

—

8
7

10
9

7
8

10
12
14

11
10
8
6
7
7

11
11
14
3
8
7

7
9
9

13
9
4

10

Igualdad

3

3
3

4
3
3
3
3
—

3
1
4
5

2
4
3
3
7

4
3
3
1
3
2

3
4
7
2
2
3

5
3
4
1
3
2
2

Futuro

17

22
13

22
22
19
13
9

—

18
11
18
22

8
17
22
35

7

23
20
12
26
11
13

27
16
30
10
14
14

19
19
21
21
24

6
16

Alegría

4

4
4

3
5
5
5
3

5
3
4
4

4
4
4
4
—

5
4
3
2
4
6

4
5
5
1
4
4

4
5
5
3
9
3
4

Imposible
de definir

7

6
7

8
6
6
5
7

—

5
4

10
6

4
7
9
8

14

6
7
7

10
6
5

7
7
5
1
8
6

6
6
7
5
6
6
7
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Conocimiento personal
PREGUNTA: ¿Ha vivido o visitado algún o algunos países iberoamericanos?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

i

Sí

4

4
3

2
4
5
4
3

3
3
4
4

Csl

4
3
8
7

5
3
4

Csl

3
—

5
5
4
4
3
3

6
3
3
8

18
4

- 5 Julio 1985

No

95

95
95

96
95
93
94
96

100

95
95
95
95

97
95
95
90
93

93
97
96
94
96
96

93
94
96
95
96
96

93
96
96
90
82
95
95

No sabe
No contesta

1

1

Csl
Csl

1

Csl
Csl

1

Csl

2
1
1

1
1
2

Csl
Csl

3
1
4

2
1

Csl

1
3
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Parientes o amigos
PREGUNTA: ¿Tiene o ha tenido usted parientes o amigos viviendo en Iberomaérica?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

1 -

O í
O l

31

34
29

32
35
33
29
26
—

27
26
34
36

18
30
38
57
43

39
28
27
38
25
11

43
36
44
22
22
26

34
27
36
34
52
26
33

5 Julio 1985

IMO

68

66
71

68
65
67
71
73

100

72
73
65
64

81
69
62
43
57

61
72
73
62
74
88

57
63
56
77
77
73

65
73
64
65
48
73
66

No sabe
No contesta

1

0
—

0
0

1
—

1
1
1
0

1
1

_._
0
—

0
1
1
1

0
1

1
1
1

1
0
0
0

1
1
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Establecer la democracia
PREGUNTA: Y refiriéndonos a las relaciones de España con Iberoamérica. ¿Cree usted que España debería

desarrollar iniciativas políticas que ayuden al establecimiento de regímenes democráticos en
algunos páises de Iberoamérica?

N.° de
entrevistas

Sí No No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

57

66
48

69
66
54
51
40
50

54
49
61
60

39
56
72
80
36

67
59
47
74
43
60

69
59
71
35
56
51

70
71
60
54
70
31
42

10

11
9

7
11
11
12

8
17

7
10
9

13

8
10
11
10
7

11
13
9
6
8
7

12
10
13
9

10
8

10
7

11
13
12
6

13

34

23
43

24
23
35
37
52
33

39
41
30
27

54
34
17
10
57

22
28
44
20
49
33

19
31
16
56
35
41

20
22
29
33
18
63
45
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Apoyo a las democracias
PREGUNTA: De entre las cuatro conductas que le cito a continuación, ¿cuál es a su juicio la que debería

adoptar España con respecto a aquellos países (Argentina, Uruguay y Brasil) que han recupe-
rado recientemente la democracia?

— Apoyar sólo políticamente.
— Apoyar sólo económicamente.
— Apoyar política y económicamente.
— No intervenir.

1 - 5 Julio 1985

N.° de Políti- Económi-
entrevistas camente camente

Ambas No No sabe
intervenir No cont.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

17

20
14

19
20
19
13
12
50

19
19
14
16

10
20
20
22
14

20
20
16
17
13
18

19
20
26
11
19
14

21
22
18
18
18
8

12

5

5
5

7
6
6
4
3

5
5
5
6

4
6
5
7

—

5
9
3
7
4
6

6
4
4
3
4
6

3
5
7
5
6
3
5

36

41
32

48
41
34
31
26
—

32
24
43
42

23
34
50
53
29

43
33
29
55
27
34

46
37
49
20
32
33

49
43
40
34
36
22
26

16

17
16

11
16
15
20
20
17

19
18
12
18

19
18
14
10
21

15
14
20

8
18
22

16
18
13
12
18
16

15
12
17
21
30
16
20

25

17
33

15
17
26
32
41
33

25
34
26
18

44
23
11
8

36

17
24
32
13
38
20

13
21

8
54
27
31

12
18
18
22
10
51
37
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Interés de los partidos españoles
PREGUNTA: A su juicio, ¿en qué medida (mucho, bastante, poco o nada se preocupan de lo que ocurre en

Iberoamérica cada uno de los partidos que a continuación le cito?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Mucho

2

2
1

1

Csl

2
3

Csl

3
4
1
0

1
2
1
4
—

Csl

2
2
1

1

2
3
1
2
1
2

1
2
7

12
1
1

Bas-
tante

10

12
7

8
11
10
10
8

—

8
9

12
9

5
11
12
14
7

11
10
11
11
7
8

13
12
11
5
8
8

6
9

11
24
27
4
4

AP-PDP

Poco

25

29
21

27
29
26
23
18
17

24
23
26
26

18
25
30
33
14

30
26
19
31
18
30

29
24
40
18
23
22

23
33
29
21
12
11
17

Nada

19

21
16

23
21
19
17
13
33

15
18
17
24

18
19
19
22
—

23
22
16
17
15
16

25
19
19
20
22
15

49
26
18
6
9
8

16

1 -5 Ju

No sabe
No cont.

44

36
55

41
37
42
47
59
50

50
46
44
41

58
43
38
27
79

34
40
52
40
58
45

31
42
29
55
46
53

22
31
40
42
40
76
62

lio 1985

Mucho

1

1
1

0

Csl

0
1
1

1
3
0
0

1
1
0
2
—

1
0
1

1
—

2
1

1
1

1
1
3
6
1
1

Bas-
tante

9

12
6

7
13
9
9

CJ
I

—

7
9
9

10

4
10
10
17
7

12
10
7
9
6
3

14
9

19
4
6
7

5
10
13
12
12

3
3

CDS

Poco

26

29
22

29
29
26
25
18
17

23
25
28
26

19
25
33
33

7

30
27
21
35
19
32

30
26
34
20
24
24

27
34
27
29
24
10
16

Nada

17

20
14

20
18
19
15
14
33

16
17
17
19

16
18
18
16
7

21
20
16
15
13
20

22
19
13
20
20
14

45
21
16
10
18

8
17

No sabe
No cont.

47

38
57

44
38
46
50
62
50

53
46
46
45 j

60
46
39
32
79

36
43
55
41
61
45

32
45
34
56
49
54

23
34
43
46
40
78
63
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RELACIONES CON IBEROAMÉRICA

Interés de los partidos españoles (Continuación)
PREGUNTA: A su juicio, ¿en qué medida (mucho, bastante, poco o nada se preocupan de lo que ocurre en

Iberoamérica cada uno de los partidos que a continuación le cito?

1 - 5 Julio 1985

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Mucho

2

3
1

3
2
1
2
1
—

1
3
1
2

1
1
3
5
—

2
2
1
3
1
—

3
2
1
1
2
1

7
2
1
3
3
1
1

Bas-
tante

11

14
7

10
15
9
9
6

17

6
8

12
15

6
10
14
17
7

12
14
8

12
7

14

13
9

17
6

11
9

26
15
11
7
9
3
7

PCE

Poco

25

28
22

28
28
26
24
18

22
25
25
27

19
25
30
33

7

30
27
19
30
18
28

30
25
36
16
27
22

26
34
27
25
18
10
15

Nada

15

18
13

15
15
19
15
13
33

17
18
14
13

14
18
15
14

19
16
14
12
13
12

19
20
16
21
13
13

21
15
17
18
33

8
15

No sabe
No cont.

47

37
57

44
40
45
50
62
50

54
46
48
43

60
46
38
31
86

37
41
58
43
61
46

35
44
30
56
47
55

20
33
44
47
37
78
62

Mucho

5

7
4

4
7
4
6
5
—

6
10
3
3

4
5
6
7

6
8
5
3
4

00

7
5
8
6
6
4

6
9
4
6
9
3
3

Bas-
tante

22

27
18

22
26
24
22
15
17

19
17
23
29

14
24
26
31
14

27
22
18
24
17
24

32
19
32
12
17
20

29
31
24
22
18
9

11

PSOE

Poco

21

24
18

24
25
21
19
14
—

16
20
23
25

15
21
24
31

7

25
22
17
28
16
20

23
20
32
17
25
19

26
27
23
23
12
9

13

Nada

9

11
8

11
8

13
9
7

33

10
11
9
9

9
11
9
7

—

11
12
9
8
8

Ic
o

11
13
5

11
9
8

17
7

11
10
21

6
12

No sabe
No cont.

42

32
51

39
33
37
43
59
50

49
42
42
35

58
38
34
24
79

30
37
51
37
55
44

27
42
23
54
43
50

22
26
38
39
40
73
61
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Imagen
PREGUNTA: De entre las palabras que aparecen en esta tarjeta, ¿cuáles son a su juicio las que describen

mejor a los iberoamericanos? Elija tantas palabras como usted desee.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Trabaja-
dores

33

33
33

38
34
33
30
30
—

36
25
32
37

32
34
35
26
43

32
34
31
36
33
33

32
34
33
27
28
35

46
37
37
31
21
18
30

Inteli-
gentes

12

12
11

13
14
12
8

10
—

15
7

12
13

10
11
13
13
21

11
15
12
17
10
14

13
12
11
14
8

12

13
14
12
12
15
7

11

Prác-
ticos

10

11
10

10
14
9

11
7

—

15
5

11
10

9
12
11
9

14

11
13
8
8

10
13

10
13
11
9

10
10

11
12
13
12
12

5
6

1

Crueles

6

7
5

7
6
6
6
5

33

8
7
4
5

4
6
8
6
7

7
8
5
5
4
6

8
7
7
3
6
5

8
7
5
7
9
3
5

- 5 Julio 1985

Sober-
bios

5

6
5

6
6
4
7
4

33

6
6
4
6

5
5
5
7
._

6
7
4
5
5
2

7
5
8
1
7
4

5
6
5
6
6
3
5

Gene-
rosos

16

19
14

18
18
17
18
12
17

18
12
19
16

11
18
21
18
29

19
19
12
18
14
14

22
17
19
11
11
15

16
20
16
18
24

8
16

Atra-
sados

39

44
34

42
44
40
37
28
33

38
40
37
40

25
41
45
56
29

48
45
29
42
29
31

50
39
49
32
37
33

51
42
41
47
27
23
34

12

14
11

13
14
13
13
8

17

13
9

13
14

9
13
15
14
21

16
14
8

11
10
7

18
12
15
10
12
10

19
16
10
12
18
6

15

Autocon-
trolados

7

7
6

9
8
7
7
4
—

5
4
8

00

4
8
9
7

14

9
7
3

11
5
5

7
9

11
1
6
6

5
7
9
7

15
3
4

Domi-
nantes

5

5
5

5
5
6
5
4

17

4
7
4
5

4
6
5
5
7

6
5
5
4
4
2

7
6
3
2
6
4

4
5
5
7

18
4
4

Progre-
sistas

8

9
7

13
9
7
7
5

—

11
6
7
8

6
9
9
9
7

10
9
6

13
6
6

10
8
9
7
9
7

14
10
8

12
12
2
8
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Actitudes de los españoles
PREGUNTA: Ahora le voy a leer una serie de frases, y quisiera, por favor, que me dijese si está usted muy

de acuerdo, de acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas.

Frase a)—No me importaría que un iberoamericano llegase en España a ser mi jefe o capataz.

Frase b)—No me imagino casándome con una persona iberoamericana.

Frase c)—No me importaría en absoluto tener vecinos iberoamericanos.

Frase d)—No me gustaría tener a iberoamericanos como compañeros de trabajo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy de
acuerdo

30

34
28

37
35
31
26
21
17

26
31
25
41

25
30
37
35
29

35
32
24
38
26
26

36
29
35
29
31
28

38
36
33
21
27
24
24

De
acuerdo

39

38
39

41
42
37
36
35
67

36
35
48
33

34
38
43
46
50

38
41
36
44
38
41

38
39
47
26
35
40

42
38
44
40
33
30
38

Frase a

Poco de
acuerdo

7

8
6

9
7
8
8
4
—

9
6
7
7

7
8
7
6
—

8
8
5
6
6
9

9
7
5
3
8
7

9
6
7

10
12
5
8

Nada de
acuerdo

7

8
6

5
6
8

10
9

17

12
6
6
5

7
9
5
7
—

8
7

10
2
6
6

9
10
5

14
6
5

5
6
7

12
18
6
7

1 - 5 Ju

No sabe
No cont.

17

12
21

8
10
16
20
31
—

17
22
14
14

27
15
8
6

21

11
12
25
10
24
18

8
15
8

28
20
20

6
14
9

17
10
35
23

lio 1985

Muy de
acuerdo

9

8
10

4
10
10
10
10
17

11
10
7
8

11
9
7
6

—

9
6

10
3

11
6

10
8
5

12
8
9

9
8
9

13
6

11
7

De
acuerdo

14

13
14

13
12
14
17
14
17

15
14
11
14

14
15
12
11
21

15
14
12
11
13
11

15
16
18
13
12
13

10
13
15
18
27
12
12

Frase b

Poco de
acuerdo

22

23
21

21
24
24
22
18
50

19
18
26
23

20
22
24
23
21

21
20
22
20
22
33

21
23
19
19
19
23

17
24
21
28
21
13
25

Nada de
acuerdo

36

40
33

52
42
34
27
25
17

35
34
36
40

23
36
47
53
14

40
46
25
55
29
30

41
34
48
26
36
35

52
39
42
22
36
30
30

No sabe
No cont.

19

16
22

10
12
18
24
33

20
24
20
15

32
18
10
7

44

15
14
31
15
25
20

13
19
10
30
25
20

12
16
13
19
10
34
26
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Actitudes de los españoles (Continuación)
PREGUNTA: Ahora le voy a leer una serie de frases, y quisiera, por favor, que me dijese si está usted muy

de acuerdo, de acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas.

Frase a)—No me importaría que un iberoamericano llegase en España a ser mi jefe o capataz.

Frase b)—No me imagino casándome con una persona iberoamericana.

Frase c)—No me importaría en absoluto tener vecinos iberoamericanos.

Frase d)—No me gustaría tener a iberoamericanos como compañeros de trabajo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

Muy de
acuerdo

37

38
36

45
43
39
31
27
33

33
34
33
50

29
39
44
46
21

42
40
29
48
33
28

44
35
42
32
36
35

40
43
40
27
36
32
31

De
acuerdo

44

45
42

44
44
42
46
42
67

45
42
51
35

39
47
44
44
43

43
45
42
42
44
53

41
44
47
34
43
45

50
40
45
54
52
40
43

Frase c

Poco de
acuerdo

4

3
4

2
3
5
5
5
—

3
3
3
6

4
3
4
3
—

4
3
4
1
5
1

5
6
4
1
1
4

4
3
6
5
6

Csl

4

Nada de
acuerdo

3

CN
CN

3CN

3
3
_

5
3
1
1

3
2Csl

CM

3
3
3
1

Csl

1

2
3
3
8
3CN

2
3CN

3
3
2
3

1 - 5 Julio 1985

No sabe
No cont.

12

11
16

7
7

12
15
23
—

13
19
12
8

25
9
6
5

36

8
9

22
8

16
17

8
12
4

25
17
14

4
11
7

11
3

24
19

Muy de
acuerdo

5

6
5

5
5
5
6
5
—

7
8
3
4

6
5
5
5

14

7
6
7
4
4
1

7
6
8
6
7
4

7
5
6
6
9
5
5

De
acuerdo

10

10
10

9
10
9

10
10
—

8
14
7

10

11
10
9
7
7

10
10
9
6

10
8

10
10
10
6

11
9

11
8

10
12
24

9
11

Frase d

Poco de
acuerdo

24

24
24

17
26
26
29
23
67

22
15
32
25

26
25
23
22
21

24
20
25
13
27
40

25
24
24
20
22
25

18
25
26
31
21
18
25

Nada de
acuerdo

45

48
42

60
50
44
38
32
33

44
43
44
51

30
48
56
60
21

49
53
34
68
38
34

50
46
52
39
40
44

59
50
50
35
39
36
37

No sabe
No cont.

16

12
19

9
9

16
17
30
—

19
20
14
10

27
12
7
6

37

10
11
25

9
21
17

8
14
6

29
20
18

5
12
8

16
7

32
22
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Conocimiento personal
PREGUNTA: ¿Conoce usted personalmente a algún iberoamericano que actualmente resida en España?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

1 -

Sí

26

34
20

36
34
27
20
13
50

14
23
28
40

10
24
36
60
29

38
29
15
40
15
13

44
26
45
10
19
20

40
30
28
31
39
12
25

5 Julio 1985

No

71

64
77

62
65
70
77
82
50

83
75
67
59

87
73
61
38
71

60
68
82
56
83
82

53
72
51
83
79
77

56
68
71
65
61
84
71

No sabe
No contesta

3

2
3

2
1
3
3
5

3
2
5
1

3
3
o

2
—

2
3
3
4
2
5

3
2
4
7
2
3

4
2
1
4

4
4
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Emigrantes o exiliados
PREGUNTA: ¿Sabe usted cuál es la razón principal de su presencia en España?

— Por razones políticas.
Por otras razones.

1 - 5 Julio 1985

N.° de Razones
entrevistas políticas

Otras No sabe
razones No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

659

404
255

162
226
120
80
68

3

85
118
212
244

79
209
196
171

4

355
68
42
71

110
13

223
91
53
10
55

227

38
230
178
66
13
41
93

29

30
29

27
35
30
16
34
—

16
28
21
41

34
29
29
29

30
28
38
23
26
38

33
29
32
30
33
25

45
39
21
17
8

22
29

42

45
37

52
39
29
46
43
33

44
34
47
41

24
45
44
43
25

41
46
43
55
36
_.

39
48
36
40
44
43

32
40
50
48
54
32
33

29

25
34

21
26
41
38
23
67

40
38
32
18

42
26
27
28
75

29
26
19
22
38
62

28
23
32
30
23
32

23
21
29
35
38
46
38
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IBEROAMERICANOS EN ESPAÑA

Relación laboral
PREGUNTA: ¿Mantiene o ha mantenido usted algún tipo de relación laboral o profesional con personas o

empresas iberoamericanas?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.° de
entrevistas

2.489

1.202
1.287

456
672
443
401
511

6

589
520
765
615

785
855
549
286

14

941
232
289
178
750

99

505
351
117
99

290
1.127

96
776
645
214

33
348
377

1

C í

8

11
6

8
12
8
7
4

—

3
7
9

12

3
7

10
22

7

13
6
4
8
4

Csl

15
8

14
4
8
5

8
8
9
8

18
6
7

- 5 Julio 1985

Mr»

90

88
93

91
87
91
92
93
83

95
90
89
87

94
92
88
77
86

85
92
94
90
95
96

83
90
86
88
91
94

89
92
89
88
82
91
89

No sabe
No contesta

2

1
1

1
1
1
1
3

17

Csl

3

CM

1

3
1
2
1
7

2
2
1

CM

1
2

2
2

8
1
1

3
0

Csl

4

3
4
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LACE

Entrada de España
PREGUNTA: Como usted seguramente sabe, España pertenece a la Comunidad Europea desde enero de

1986. En líneas generales, ¿piensa usted que para España el hecho de convertirse en miem-
bro de la Comunidad Europea (Mercado Común) ha sido una cosa buena, una cosa mala o una
cosa ni buena ni mala?

— Ha sido una cosa buena.

— Ha sido una cosa mala.

— No ha sido ni buena ni mala.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Cosa
buena

58

65
53

66
63
61
51
49
33

55
57
61
62

47
57
68
75
72

64
55
53
74
49
67

68
60
72
50
60
54

65
72
63
57
26
42
44

17 - 22 Junio

Cosa
mala

8

9
7

6
8

10
9
6
—

10
7
7
8

5
9
9
7
5

9
9
8
3
7
6

9
9
8

12
8
6

10
4
9

10
23

7
9

1989

Ni buena
ni mala

17

16
18

18
19
15
17
15
67

18
16
16
22

16
19
17
15
23

16
21
15
19
18
12

17
17
14
14
17
18

14
13
17
19
30
21
21

No sabe
No contesta

17

10
22

10
10
14
23
30
—

17
20
16
8

32
15
6
3

—

11
15
24

4
25
15

6
14
6

24
15
22

11
11
11
14
21
30
26

343



LACE

Valoración
PREGUNTA: Y, en términos generales, ¿diría usted que las cosas en España han mejorado mucho, han me-

jorado algo, han empeorado algo o han empeorado mucho con la entrada de España en la CE?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

. m

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Han
ejorad(
mucho

9

10
8

7
9
7

10
10
_..

10
8
8
9

9
9
8
9
8

9
6

12
7
7
7

8
10
11
10
9
7

10
14
5
9
6
6
4

17 - 22 Jui

Han
o mejorado

algo

49

54
45

57
51
53
45
42
33

45
51
50
53

43
48
55
61
56

53
50
44
65
43
60

52
M
61
42
50
48

53
60
53
48
18
37
39

lio 1989

Han em-
peorado

algo

15

14
15

10
17
15
18
13
33

16
14
14
16

12
17
15
14
7

15
13
14
9

16
8

13
18
14
17
14
14

13
9

18
22
28
14
16

Han em-
peorado
mucho

3

3
3

2
3
3
3
4

4
2
3
3

2
3
3
2

3
4
3
0
3
3

6
2
2
4
3
3

2
1
3
4

17
2
5

No sabe
No cont

24

19
29

24
20
22
24
31
34

25
25
25
19

34
23
19
14
29

20
27
27
19
31
22

21
23
12
27
24
28

22
16
19
17
31
41
36

344



LACE

Efectos generales en España
PREGUNTA: Más concretamente, ¿cree usted que la adhesión de España a la Comunidad Europea está te-

niendo efectos muy buenos, más bien buenos, más bien malos o muy malos en...?

— El funcionamiento de la democracia.

— El desarrollo de nuestra economía.

— La modernización social de España.

— El papel de España en el mundo.

17 - 22 Junio 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Muy
buenos

12

15
10

12
14
11
13
11
—

9
12
14
17

12
11
15
5

27

15
8

13
14
9

^ 2 4

20
14
17
11
13
11

17
18
11
8
2
9
8

Más bien
buenos

53

58
48

58
57
58
49
41
67

50
51
55
56

41
55
59
65
46

58
59
44
61
46
49

56
58
64
42
55
49

54
63
59
55
32
39
37

Democracia

Más bien
malo

7

6
7

7
7
7
8
6
—

6
6
8
9

5
7
9
6
8

8
7
7
6
6
3

7
9
7
6
7
6

9
4
6

13
28

6
8

Muy
malos

1

0
1

0
0
0
0
1

0
0
1
1

1
1
0
—
_

0
—
1
0
1

—

—
0
0

1
1

0
0
1
1
9
1
0

No sabe
No cont.

27

21
34

23
21
24
30
41
33

35
31
22
17

41
26
17
14
19

19
26
35
19
38
24

17
19
10
41
24
33

20
15
23
23
29
45
47

Muy
buenos

10

12
I 8

11
10
8

11
9

—

7
11
9

15

11
8

12
10
11

12
7

12
10
7

16

14
7

15
11
11
8

16
16
7
5
2
6
5

Más bien
buenos

46

51
41

53
50
48
41
35
33

44
45
47
49

36
46
51
61
56

50
48
40
61
38
60

51
50
53
37
47
43

50
56
50
46
26
32
33

Economía

Más bien
malos

17

17
16

14
17
18
20
15

17
16
16
19

13
18
18
17
8

18
16
15
13
17
7

20
20
17
19
15
16

15
12
18
26
32
16
17

Muy
malos

2

2
2

2
2
2
1
2

33

2
1
2
3

1
2
2
1

11

2
2
2
2
2
1

1
2
2
2
1
2

1
0
2
2

15
2
2

No sabe
No cont.

25

18
33 ]

20
21
24
27
39
34

30
27
26
14

39
26
17
11
14

18
27
31
14
36
16

14
21
13
31
26
31

18
16
23
21
25
44
43

345



LACE

Efectos generales en España (Continuación)
PREGUNTA: Más concretamente, ¿cree usted que la adhesión de España a la Comunidad Europea está te-

niendo efectos muy buenos, más bien buenos, más bien malos o muy malos en...?

— El funcionamiento de la democracia.

— El desarrollo de nuestra economía.

— La modernización social de España.

— El papel de España en el mundo.

17 -22 Junio 19!

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.0S1
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Muy
buenos

13

15
11

13
15
13
13
11
—

9
13
13
21

12
11
17
15
24

15
9

12
15
11
22

16
14
18
11
13
12

19
19
13
8
6
7
6

Modernización

Más bien
buenos

55

59
51

61
59
60
51
42
67

55
54
54
57

44
58
60
65
53

60
59
47
64
47
62

55
62
60
47
57
51

54
63
60
57
30
45
44

Más bien
malos

7

7
7

7
8
7
9
7
_

7
6
8

10

B
8
9
9
8

8
7
9
7
7
5

10
7
8
5
8
7

10
5
6

12
24

6
9

Muy
malos

1

1
1

0
1
1
1
1

—

1
1
1
1

1
1
1
0
3

1
1
1

1
1

0
1
1
2
1
1

0
1
1

11
2
1

No sabe
No cont.

24

18
30

19
17
19
26
39
33

28
26
24
11

38
22
13
11
12

16
24
31
14
34
10

18
16
13
35
21
29

17
13
20
22
29
40
40

Muy
buenos

17

19
15

18
18
17
16
14
_ _ „

11
16
18
26

1B
15
20
19
21

18
14
17
20
14
24

16
15
24
14
17
16

22
23
16
13
6

11
9

España en el mundo

Más bien
buenos

55

59
51

60
59
59
52
44
67

56
55
54
55

44
58
59
63
74

59
59
48
64
48
54

54
64
58
46
57
51

53
61
60
57
41
45
46

Más bien
malos

5

5
5

7
5
4
7
4

5
5
5
7

3
5
7
7
3

6
4
4
6
4
1

12
5
5
4
5
5

6
3
4
9

18
5

•

Muy
malos

1

1
1

0
1
1
0
1

—

0
1
1
1

0
1
1
1

1
1
1
1
1

—

1
2
1
1
1

1
0
1
1
7
1
1

No sabe
No cont.

22

16
28

15
17
20
25
37
33

28
23
22
11

38
21
13
10
2

16
22
30
19
33
21

18
15
11
35
20
27

18
13
19
20
28
38
39

346



LACE

Efectos más concretos
PREGUNTA: ¿Diría usted que la entrada de España a la Comunidad Europea ha sido beneficiosa, perjudicial

o indiferente para...?

— Los salarios.

— Los precios.

— Las oportunidades para encontrar trabajo.

— La cultura.

— La lucha contra el terrorismo.

— La calidad de los alimentos.

— La moralidad de las costumbres.

— La introducción de nuevas tecnologías.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Bene-
ficiosa

22

27
17

24
19
21
21
25
—

22
22
22

M 9

21
21
22
24
44

25
17
27
22
16
36

25
25
25
26
23
18

29
31
19
20
12
13
13

Salarios

Perju-
dicial

22

22
21

20
21
22
27
19
33

21
22
21
24

20
23
22
17
23

24
24
19
13
20
12

20
24
20
23
24
19

20
14
25
30
41
22
25

Indife-
rente

35

38
33

39
44
38
30
22
67

33
33
37
43

25
35
42
49
14

39
39
26
50
31
30

48
36
46
30
34
34

38
41
36
34
29
31
28

No sabe
No cont.

21

13
29

17
16
19
22
34

24
23
20
14

34
21
14
10
19

12
20
28
15
33
22

7
15
9

21
19
29

13
14
20
16
18
34
34

17

Bene-
ficiosa

18

21
14

19
18
17
16
18
—

18
18
16
20

17
16
20
20
25

21
14
18
21
13
25

21
22
20
16
19
15

20
26
16
12
10
12
11

- 22 Junio 1989

Precios

Perju-
dicial

51

51
51

50
53
53
54
45
33

49
49
53
55

47
53
53
51
47

52
50
47
52
50
48

51
49
49
51
52
51

51
46
56
61
65
44
51

Indife-
rente

16

18
15

18
18
19
15
11
67

17
14
18
18

13
18
17
22

9

18
23
13
17
15
15

20
18
24
16
16
15

19
19
15
16
14
17
12

No sabe
No cont.

15

10
20

13
11
11
15
26

16
19
13
7

23
13
10
7

19

9
13
22
10
22
12

8
11
7

17
13
19

10
9

13
11
11
27
26

Bene-
ficiosa

31

35
26

33
33
31
30
26
—

32
32
28
32

27
30
33
35
44

34
24
30
33
26
55

39
31
33
29
33
28

36
42
29
26
10
22
21

Trabajo

Perju-
dicial

22

21
22

23
20
21
28
18
—

17
20
27
23

21
22
24
20
31

22
27
20
24
20
12

20
26
20
20
22
21

24
15
21
30
59
22
24

Indife-
rente

28

31
25

31
33
30
22
20

100

27
25
30
31

18
29
34
36
16

30
36
22
32
24
14

32
28
38
25
28
25

27
30
31
30
18
23
24

No sabe
No cont.

19

13
27

13
14
18
20
36
—

24
23
15
14

34
19
9
9
9

14
13
28
11
30
19

9
15
9

26
17
26

13
13
19
14
13
33
31

347



LACE

Efectos más concretos (Continuación)
PREGUNTA: ¿Diría usted que la entrada de España a la Comunidad Europea ha sido beneficiosa, perjudicial

o indiferente para...?

— Los salarios.

— Los precios.

— Las oportunidades para encontrar trabajo.

— La cultura.

— La lucha contra el terrorismo.

— La calidad de los alimentos.

— La moralidad de las costumbres.

— La introducción de nuevas tecnologías.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 ñab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
T<raba\a
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
• 1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

V490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Bene-
ficiosa

62

68
57

73
67
64
57
49
33

60
59
64
71

50
61
73
75
76

\ 6 9
59
54
77
53
82

69
70
73
48
64
58

64
75
68
59
36
46
47

Cultura

Perju-
dicial

5

5
5

4
4
6
8
6

- -

5
5
5
5

5
6
5
5
3

6
6
3
5
3

4
5
6
7
6
5

6
3
4
9

20
6
4

Indife-
rente

14

15
14

13
17
14
15
11
67

13
15
15
15

11
16
15
18
11

20
13
15
13
7

18
15
16
17
14
13

18
11
12
18
29
15
17

No sabe
No cont.

19

12
24

10
12
16
20
34
—

22
21
16
9

34
17
7
2

10

10
15
27
15
29

8

9
10
5

28
16
24

12
11
16
14
15
33
32

17

Bene-
ficiosa

50

58
43

56
54
51
45
42
67

47
47
54
54

41
48
58
64
77

46
49
61
40
68

60
53
61
44
52
45

53
64
53
46
23
35
35

- 22 Junio 198

Terrorismo

Perju-
dicial

11

9
12

8
10
11
14
12

10
10
12
11

11
13
8
6

14

\\
13
11
4

12
5

9
11
8

12
12
11

10
6

11
18
37
12
12

Indife-
rente

21

21
21

23
23
23
20
15
33

23
20
19
25

17
23
23
25

7

23
26
15
23
19
12

23
25
26-
20
20
20

23
18
22
25
26
21
21

9

No sabe
No cont.

18

12
24

13
13
15
21
31

20
23
15
10 i

31
16
11

5
2

11
15
25
12
29
15

8
11
5

24
16
24

14
12
14
13
14
32
32

Bene-
ficiosa

58

65
52

67
65
58
53
46
33

54
55
62
65

47
55
70
77
56

65
56
49
74
48
74

70
64
72
45
60
54

64
73
63
53
31
39
44

Alimentos

Perju-
dicial

9

8
9

8
8
9

12
7

—

8
9
9
7

9
10
8
5
3

9
12
8
5
9
3

6
11
8
9
9
8

9
4
8

14
33
10
9

Indife-
rente

16

15
17

13
17
18
15
16
67

16
15
17
16

14
18
15
15
14

16
18
16
13
17
13

15
14
15
20
16
16

15
13
15
20
25
18
19

No sabe
No cont.

17

12
22

12
10
15
20
31

22
21
12
12

30
17
7
3

27

10
14
27

8
26
10

9
11
5

26
15
22

12
10
14
13
11
33
28

348



LACE

Efectos más concretos (Continuación)
PREGUNTA: ¿Diría usted que la entrada de España a la Comunidad Europea ha sido beneficiosa, perjudicial

o indiferente para...?

— Los salarios.

— Los precios.

— Las oportunidades para encontrar trabajo.

— La cultura.

— La lucha contra el terrorismo.

— La calidad de los alimentos.

— La moralidad de las costumbres.

— La introducción de nuevas tecnologías.

17 - 22 Junio 191

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Bene-
ficiosa

27

32
23

33
29
26
26
23
33

25
31
24
30

23
28
32
28
32

32
23
28
31
21
36

37
34
25
24
31
24

35
36
28
22
16
17
19

Moralidad

Perju-
dicial

15

15
16

11
12
15
19
20
—

18
10
18
15

16
16
14
13
21

14
15
17
9

17
19

13
16
17
19
13
16

11
10
18
27
43
12
17

Indife-
rente

32

35
30

37
40
37
27
17
67

28
29
37
41

18
34
41
50
26

38
37
19
43
27
34

35
35
48
20
33
30

31
36
34
33
26
30
27

No sabe
No cont.

26

18
31

19
19
22
28
40

29
30
21
14

43
22
13
9

21

16
25
36
17
35
11

15
15
10
37
23
30

23
18
20
18
15
41
37

Bene-
ficiosa

66

75
58

76
74
71
60
49
67

61
64
69
77

51
65
80
83
76

74
68
58
84
54
83

77
74
80
55
69
60

71
79
73
66
46
45
53

Tecnologías

Perju-
dicial

4

4
4

4
4
3
6
3
—

4
3
4
3

3
5
4
3
3

5
5
2
4
3
1

1
4
5
4
4
3

4
3
4
7

13
3
3

Indife-
rente

8

8
8

7
9
9
8
7

33

8
8
7

10

7
10
7
8
8

9
12
7
4
8
5

12
8
7

11
9
7

9
6
7
8

18
10
10

No sabe
No cont.

22

13
30 ^

13
13
17
26
41

27
25
20
10

39
20

9
6

13

12
16
33

8
35
11

10
14
8

30
18
30

16
12
16
19
23
42
34

349



LACE

Valoración prospectiva
PREGUNTA: Y, finalmente, ¿cree usted que la pertenencia de España a la Comunidad Europea será en los

próximos años más bien beneficiosos o más bien perjudicial para...?

— Sus posibilidades de trabajo.

— Su economía familiar.

— El porvenir de sus hijos.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 anos
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Bene-
ficiosa

44

53
37

56
52
44
42
26
67

43
46
43
48

35
42
54
58
46

53
47
32
61
32
67

54
49
54
38
49
38

59
57
45
40
30
30
28

Trabajo

Perju-
dicial

14

14
13

18
13
15
17
9

—

13
13
15
14

11
15
17
12
21

15
21
11
16
11
6

11
20
12
15
14
12

14
9

16
19
29
13
16

No sabe
No cont.

42

34
50

26
35
41
41
65
33

44
41
42
38

54
43
29
30
33

32
32
57
23
57
27

35
31
34
47
37
50

27
34
39
41
41
57
56

17 - 22 Junio 1989

Economía familiar

Bene-
ficiosa

39

46
33

45
45
41
36
28
67

39
40
37
42

33
38
47
47
44

47
41
32
47
29
57

51
45
49
35
43
33

50
51
39
35
24
28
24

Perju-
dicial

17

16
18

15
17
17
23
15

18
16
16
21

15
19
17
15
24

18
19
15
13
18
4

21
21
14
18
17
17

16
11
22
24
35
14
21

No sabe
No cont.

44

38
49

40
38
42
41
57
33

43
44
47
37

52
43
36
38
32

35
40
53
40
53
39

28
34
37
47
40
50

34
38
39
41
41
58
55

Bene-
ficiosa

55

61
49

59
63
57
51
41
67

53
56
52
60

45
53
63
70
64

62
55
47
61
46
73

72
58
68
48
57
49

61
68
59
50
31
38
39

Porvenir hijos

Perju-
dicial

9

9
10

7
8

11
13

8
—

9
9
9
9

9
10

9
7

11

10
12
7
7

10
2

6
11
8

10
9
9

12
5
9

15
34

9
11

No sabe
No cont.

36

30
41

34
29
32
36
51
33

38
35
39
31

46
37
28
23
25

28
33
46
32
44
25

22
31
24
42
34
42

27
27
32
35
35
53
50

350



LACE

Desigualdades entre países
PREGUNTA: Como usted seguramente sabe, hay diferencias de riqueza y nivel de desarrollo entre los dis-

tintos países y regiones de la Comunidad Europea. ¿Diría usted que la política de la Comuni-
dad contribuye a disminuir estas desigualdades o beneficia más a los más ricos?

— Contribuye a disminuir las desigualdades.

— Beneficia más a los más ricos.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

17 - 2 2 Jut

Disminuye

las
desigualdades

37

43
32

45
39
38
30
31
67

39
35
33
45

30
36
44
47
29

42
34
37
48
27
50

40
39
55
40
37
32

41
49
38
36
21
23
25

lio 1989

Beneficia

a los
ricos

34

36
32

34
36
36
36
29
__

32
34
37
33

29
36
37
34
54

37
38
31
32
32
29

41
41
30
28
36
32

42
28
37
40
55
30
37

No sabe
No contesta

29

21
36

21
25
26
34
40
33

29
31
30
22

41
28
19
19
17

21
28
32
20
41
21

19
20
15
32
27
36

17
23
25
24
24
47
38

351



LACE

Ciudadanía
PREGUNTA: ¿Se ve usted a sí mismo a menudo, a veces o nunca como ciudadano de Europa?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4 '

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

17

A menudo

25

28
23

27
28
25
22
22
33

21
19
30
38

19
22
29
46

8

28
22
24
35
21
17

40
25
38
15
25
23

30
33
24
25
22
16
16

- 22 Junio 1989

A veces

31

33
30

36
33
36
30
22

34
33
27
31

24
35
35
29
44

34
35
25
35
27
51

34
34
32
28
33
29

32
35
34
38
28
25
21

Nunca

34

32
36

32
32
31
36
40
67

36
37
33
26

41
35
31
21
39

31
38
39
27
38
17

23
34
26
46
34
35

32
26
36
31
44
42
45

No sabe
No cont.

10

7
11

5
7
8

12
16
—

9
11
10
5

16
8
5
4
9

7
5

12
3

14
15

3
7
4

11
8

13

6
6
6
6
6
7

18

352



LACE

Razones para sentirse europeo
PREGUNTA: Hay diferentes formas de sentirse europeo. Me gustaría que me dijese de la lista que le pre-

sento, cuáles son las dos ideas que le parecen más importantes para lo que usted considera
que es el hecho de ser europeo.

Frase 1.—Olvidar las viejas rivalidades y vivir en paz con los pueblos de los países vecinos.

Frase 2.—Pertenecer a una misma tradición cultural y compartir más o menos la misma forma
de vida y pensamiento.

Frase 3.—Compartir los mismos valores religiosos y filosóficos.

Frase 4.—Participar en una gran aventura: la formación de unos Estados Unidos de Europa.

Frase 5.—La posibilidad de viajar sin dificultades y sin demasiados trámites al menos dentro
de Europa Occidental.

Frase 6.—Se trata tan solo de la expresión de un hecho geográfico: vivo en Europa y eso es
todo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Frase
1

32

32
32

35
31
33
32
31
67

32
31
35
30

29
35
32
31
15

32
31
33
34
32
32

35
40
26
24
32
32

36
34
34
38
43
23
28

Frase
2

15

17
13

18
18
16
14
9

33

14
13
15
23

8
14
20
26
18

19
16
10
22

9
15

15
18
30
13
14
12

18
19
15
14
12
12
8

17

1.a

Frase
3

2

3
2

2
3
2
2
3
—

3
2
2
2

2
2
3
3
—

3
1
4
2
1

—

6
2
3
4
2
2

1
2
4
4
6
1
1

- 22 Junio 1989

en importancia

Frase
4

9

12
7

11
12
11
6
4

—

8
7

10
14

6
7

13
16
24

11
12
5

14
6

17

17
9

16
7
8
8

6
14
10
10

1
4
6

Frase
5

11

12
10

15
13
11
9
7

—

12
10
12
9

8
11
12
16
31

13
9
8

19
8
8

16
13
12
7

12
10

12
12
12
12
14
9

10

Frase
6

7

7
7

5
9
6
8
6

—

5
7
7

10

5
8
9
4

7
6
6
3
8

11

8
5
6
5
8
7

11
5
7
4
5

10
8

No sabe
No cont.

24

17
30

14
14
21
29
40
—

26
30
19
12

42
23
11
4

12

15
25
34

6
36
17

3
13
7

40
24
29

16
14
18
18
19
41
39

353



LACE

Razones para sentirse europeo (Continuación)
PREGUNTA: Hay diferentes formas de sentirse europeo. Me gustaría que me dijese de la lista que le pre-

sento, cuáles son las dos ideas que le parecen más importantes para lo que usted considera
que es el hecho de ser europeo.

Frase 1.—Olvidar las viejas rivalidades y vivir en paz con los pueblos de los países vecinos.

Frase 2.—Pertenecer a una misma tradición cultural y compartir más o menos la misma forma
de vida y pensamiento.

Frase 3.—Compartir los mismos valores religiosos y filosóficos.

Frase 4.—Participar en una gran aventura: la formación de unos Estados Unidos de Europa.

Frase 5.—La posibilidad de viajar sin dificultades y sin demasiados trámites al menos dentro
de Europa Occidental.

Frase 6.—Se trata tan solo de la expresión de un hecho geográfico: vivo en Europa y eso es
todo.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Frase
1

11

11
11

12
12
13
10
8

—

12
10
10
16

8
12
11
17
14

12
13
10
15
8

14

13
10
16
10
12
10

13
12
15
8

11
9
7

Frase
2

15

16
14

17
16
16
13
12
33

15
12
18
16

10
17
17
17
10

17
15
13
15
13
29

21
18
17
11
15
14

15
17
18
21
19
7

10

17

2.a

Frase
3

5

5
5

5
3
6
5
5
._

4
4
5
6

4
4
5
5
8

5
4
4
6
4

10

3
5
6
3
4
5

3
4
7
5
8
4
3

- 22 Junio 989

en importancia

Frase
4

14

18
11

18
16
15
12
9

33

13
12
15
20

8
13
18
29
15

18
9

11
22
10
10

28
15
23
-8
14
12

14
19
17
12
5
8
8

Frase
5

18

19
16

20
20
18
18
12
33

18
18
17
19

14
18
22
16
31

20
22
14
23
14
9

20
25
19
17
18
15

22
21
17
21
15
11
16

Frase
6

6

7
5

7
8
5
5
3
—

5
6
7
4

4
6
8
9

10

7
6
4
9
4
3

7
7
6
2
7
5

6
6
4
7

13
5
7

No sabe
No cont.

31

24
38

21
25
27
37
51

1

33
38
28
19

52
30
19
7

12

21
31
44
10
47
25

8
20
13
49
30
39

27
21
22
26
29
56
49

354



LACE

Vínculos entre países
PREGUNTA: También hay diferentes causas por las que los países europeos se vinculan entre sí. ¿Podría

usted decirme, de la lista que le presento, cuáles son, a su juicio, los dos motivos principales
por los que se han asociado estos países?

Frase 1.—Los lazos económicos existentes entre ellos.

Frase 2.—La lucha de estos países por la paz mundial.

Frase 3.—El deseo de crear un contrapeso frente el predominio ejercido por las superpotencias.

Frase 4.—Los valores democráticos y humanistas que comparten.

Frase 5.—La necesidad de unir sus esfuerzos para dominar las tecnologías del futuro.

Frase 6.—Su cultura y formas de vida.

Frase 7.—La necesidad de defenderse frente amenazas externas.

Otra, (especificar).

17-22 Junio 19¡

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.338

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Frase
1

31

35
28

36
35
35
27
23
67

33
27
34
34

23
33
34
41
28

36
27
27
36
27
36

39
35
39
30
31
29

29
34
36
33
22
29
22

Frase
2

18

17
19

16
17
19
24
17
—

17
20
17
17

19
20
17
11
30

18
18
18
14
19
18

22
23
10
15
19
18

24
19
17
20
26
14
16

Frase
3

13

16
10

18
17
12
9
8

33

12
11
14
19

7
12
19
24
11

17
14
8

24
7

17

13
16
24

8
14
10

14
17
14
15
9
8
9

1.a

Frase
4

3

4
3

3
4
3
2
2
—

3
3
3
4

1
3
4
7

4
3
4
4
2
5

6
4
6
2
3
2

3
4
4
4
2
1
3

en importancia

Frase
5

5

6
4

6
5
5
4
3

—

4
4
5
7

3
5
7
5
6

5
7
4
6
3
6

6
5
7
3
5
4

8
5
4
5

10
3
4

Frase
6

3

3
3

3
3
2
2
3

2
2
3
5

2
3
3
3
3

3
3
3
3
2
7

4
1
5
2
3
3

1
2
4
3
4
2
2

Frase
7

4

4
4

5
5
4
2
4
_

3
5
5
3

3
4
5
5

10

4
6
4
5
4
1

4
4
5
2
4
4

5
5
4
5
6
2
4

Otrac

1

0
1

0
1
1
1

1
0
0
0

1
0
0
—
—

0
2
1

0
—

0
3
0
0

1
1
0
1

1
1

No sabe
No contesta

22

15
29

13
14
19
29
39
—

25
28
19
11

41
20
11
4

12

13
20
31

8
36
10

6
12
4

35
21
30

15
13
17
14
21
40
39

355



LACE

Vínculos entre países (Continuación)
DREGUNTA: También hay diferentes causas por las que los países europeos se vincula entre sí. ¿Podría

usted decirme, de la lista que le presento, cuáles son, a su juicio, los dos motivos principales
por los que se han asociado estos países?

Frase 1.—Los lazos económicos existentes entre ellos.

Frase 2.—La lucha de estos países por la paz mundial.

Frase 3.—El deseo de crear un contrapeso frente el predominio ejercido por las superpotencias.

Frase 4.—Los valores democráticos y humanistas que comparten.

Frase 5.—La necesidad de unir sus esfuerzos para dominar las tecnologías del futuro.

Frase 6.—Su cultura y formas de vida.

Frase 1 .—La necesidad de defenderse frente amenazas externas.

Otra, (especificar).

17 - 22 Junio 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Frase
1

9

11
8

11
13
9
8
6

—

9
8

11
12

5
9

13
13
11

11
12
7

15
6

23

9
9

16
8
9
8

12
11
12
9
3
5
6

Frase
2

12

13
11

13
13
11
11
10
33

11
12
12
12

9
14
11
11
8

13
11
12
12
10
15

11
13
11
12
12
11

11
15
13
17
16
7
6

Frase
3

14

18
11

17
17
14
13
10
—

13
13
17
16

8
14
19
24
31

18
14
10
20
10
8

18
15
22
11
15
12

15
17
16
15
9

11
11

2.a

Frase
4

8

9
7

8
7
8
9
7

—

8
7
8

10

6
8
9

11
12

9
7

10
10

5
8

16
9

13
6
7
6

8
9

10
9
9
3
5

en importancia

Frase
5

14

15
13

17
16
15
11
8

67

14
13
14
17

10
14
16
19
23

16
12
10
18
12
18

20
17
17
8

14
13

17
16
15
13
11
10
10

Frase
6

6

6
6

7
6
6
5
5

5
5
5

11

4
7
7
6
3

6
6
4
7
6
5

6
6
6
4
6
6

7
5
7
8
2
4
5

Frase
7

9

9
10

9
8

11
10
8

9
8

11
7

8
9

11
10
—

9
8
9

11
9
8

12
13
6
7
8

10

8
8
8

10
24
10
10

Af.QQ

1
1

1

0
1

1
1
0
1

1
1
1
1
—

0
3
1

0

1
0
0
2
1
0

1
1
0
1

0
1

No sabe
No contesta

27

18
33

18
19
25
33
45
—

30
33
22
14

49
24
13
5

12

18
27
37

7
42
15

7 •
18
9

42
28
34

21
18
19
18
26
50
46

356



LACE

Gobierno comunitario
PREGUNTA: Hay dos maneras de ver el futuro de las Comunidades Europeas. ¿Con cuál de las dos frases

que le voy a leer está usted más de acuerdo?

Frase 1.—La Comunidad Europea debería tener un verdadero gobierno que tomara las deci-
siones importantes.

Frase 2.—La última palabra en las decisiones importantes deben tenerla siempre los gobier-
nos de los estados miembros.

17 - 22 Junio 1989

N.°de
entrevistas

Frase
1

Frase
2

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

28

34
22

33
31
28
26
21
_

24
29
27
37

20
29
32
39
38

32
36
23
34
21
34

39
32
36
28
29
24

31
37
28
32
17
16
21

48

51
46

55
53
49
46
38
67

47
47
52
48

37
51
58
52
52

54
40
44
55
43
43

52
52
53
43
50
45

55
49
52
49
62
42
39

24

15
32

12
16
23
28
41
33

29
24
21
15

43
20
10
9

10

13
24
33
11
36
23

9
16
11
29
21
31

14
14
20
19
21
42
40

357



LACE

Influencia en la vida de los españoles

PREGUNTA: ¿En qué medida cree usted que las decisiones que toman otros países de la Comunidad Eu-
ropea afectan a la vida de los españoles: mucho, bastante, poco o nada?

17 - 22 Junio 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Mucho

10

12
9

14
13
9
6
7

._

10
10
11
13

7
9

15
15
—

12
16
8

13
8

11

13
14
11
9

11
9

11
13
11
9

11
7

10

Bas-
tante

45

51
40

49
49
49
46
33
33

42
47
45
48

36
47
51
52
77

52
48
38
54
36
62

57
49
52
42
48
41

48
53
48
50
47
34
31

Poco

19

20
19

22
19
19
18
18

21
16
21
23

16
20
21
24
12

20
17
19
21
19
5

19
20
27
18
18
19

21
19
22
20
13
17
21

Nada

5

5
5

6
4
4
5
5

33

4
5
5
6

4
5
5
3
._.

5
5
6
5
4
3

2
3
6
4
6
4

6
3
5
3

12
6
5

No sabe
No contesta

21

12
27

9
15
19
25
37
34

23
22
18
10

37
19
8
6

11

11
14
29

7
33
19

9
14
4

27
17
27

14
12
14
18
17
36
33

358



LACE

En los próximos años
PREGUNTA: ¿Y cree usted que en el futuro esas decisiones afectarán mucho más, más, igual, menos o

mucho menos que ahora?

NACIONAL

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Mucho
más

10

13
8

13
12
10
11
6

—

9
10
10
15

7
9

13
20
14

12
13
8

15
7
9

14
10
17
10
11
9

10
14
11
13
8
6
8

17-

Más

42

48
37

49
49
42
38
30
33

38
38
47
50

30
41
54
54
56

48
45
34
57
33
49

51
42
56
32
45
38

44
50
46
45
28
29
32

22 Junio 1989

Igual

20

20
20

20
20
21
19
18
33

20
20
20
17

16
23
20
16
14

21
17
19
16
20
23

21
26
15
19
19
19

25
18
20
18
34
19
19

Menos

3

4
3

4
3
4
3
3
—

4
3
2
5

3
4
3
3
.._

4
6
3
3
2
—

0
4
5
6
4
2

4
2
5
3
7
2
4

Mucho
menos

0

0
0

1
0
1

—
0

1
0
0
—

0
0
0

—

0
0
0

0
—

—
0
—
—
1
0

1
0
0

0
0
0

No sabe
No contesta

25

15
32

13
16
22
29
43
34

28
29
21
13

44
23
10
7

16

15
19
36

9
38
19

14
18
7

33
20
32

16
16
18
21
23
44
37

359



LACE

Perspectivas a largo plazo
PREGUNTA: A lo largo de los próximos diez o quince años pueden producirse diferentes acontecimientos

en la Comunidad Europea. De la lista que voy a presentarle, ¿qué es, en su opinión, lo que
sería más deseable?

Frase 1.—Que la Comunidad Europea desaparezca.

Frase 2.—Que la Comunidad Europea continúe como ahora.

p r a s e 3—qu e ¡a Comunidad Europea se transforme en un espacio en el que los intercambios
económicos, científicos y culturales entre los europeos sean cada vez más intensos.

Frase 4.—Que los países de la Comunidad Europea, aún cuando sigan gobernándose a sí mis-
mos, formen una federación europea con un Gobierno Federal con competencias
en determinadas áreas.

Frase 5.—Que desaparezcan completamente las fronteras entre los países de la Comunidad
Europea y ésta se transforme en un único gran país.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Frase
1

3

3
3

2
2
3
4
4
—

3
3
3
3

4
3
4
2
3

3
5
4
0
3
2

3
3
3
3
4
3

4
1
4
3

20
2
6

17-

Frase
2

11

11
12

12
10
12
12
12
—

14
11
10
12

13
12
10
7

11

11
10
12
8

12
16

13
10
8

14
12
12

7
11
11
15
11
14
10

22 Junio 1989

Frase
3

33

35
30

38
35
35
32
23
33

31
29
36
37

22
34
39
43
17

38
27
27
48
25
33

34
39
42
28
32
30

37
39
37
35
24
21
21

Frase
4

14

18
11

14
19
16
10
10
33

13
14
15
18

9
13
19
24
26

18
14
11
17
11
20

29
14
24

8
15
12

17
17
17
13
9

10
11

Frase
5

17

19
14

20
18
16
15
13
—

12
19
17
20

13
17
20
18
23

18
21
17
17
14
20

10
19
17
16
19
15

19
21
16
15
12
13
13

No sabe
No contesta

22

14
29

14
16
18
27
38
34

27
24
19
10

39
21

8
6

20

12
23
29
10
35

9

11
15
6

31
18
28

16
11
15
19
24
40
39

360



LACE

Unificación europea
PREGUNTA: En líneas generales, ¿está usted muy a favor, bastante a favor, bastante en contra o muy en

contra de los esfuerzos que se hacen para la unificación de Europa Occidental?

17 - 22 Junio 1989

N.°de
entrevistas

Muya Bastante Bastante Muyen
favor a favor en contra contra

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 anos
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labiadores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

20

24
16

24
21
20
17
16
—

13
19
24
26

16
18
23
32
14

22
21
19
27
15
29

23
21
29
15
21
17

26
27
19
19
8

12
10

52

53
50

56
53
55
51
43
67

53
51
51
53

43
54
56
54
66

54
55
48
57
47
51

60
55
55
54
51
50

47
57
58
51
34
46
42

6

6
6

5
7
6
7
5

7
5
5
8

5
6
7
6
3

7
6
6
5
5
1

6
5
6
6
7
5

7
4
6
8

17
5
8

2

2
2

2
2
3
2
2

2
2
2
3

1
2
3
3
3

3
2
1
2
2
5

2
2
3
2
2
2

4
0
2
3

18
1
3

20

15
26

13
17
16
23
34
33

25
23
18
10

35
20
11
5

14

14
16

. 26
9

31
14

9
17
7

23
19
26

16
12
15
19
23
36
37

361



LACE

Los Estados Unidos de Europa
PREGUNTA: ¿Cree usted que la idea de unos Estados Unidos de Europa es algo que puede llegar a reali-

zarse?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

17 - 22 Jui

Cí
Ol

52

62
43

57
59
55
48
40
—

47
54
50
63

41
52
60
68
43

62
51
48
56
39
65

65
57
73
48
56
43

62
63
55
53
35
33
41

lio 1989

IVIrt
NO

23

21
24

26
21
23
23
22
33

23
21
26
21

19
24
26
24
39

20
31
22
28
24
16

26
24
20
22
21
25

20
18
23
28
45
26
27

No sabe
No contesta

25

17
34

17
20
22
29
38
67

30
25
24
16

40
24
14
8

18

18
18
30
16
37
19

9
19
7

30
23
32

18
19
22
19
20
41
32

362



LACE

Desaparición de aduanas
PREGUNTA: A partir de 1992 está previsto que desaparezcan las barreras aduaneras entre los países que

forman parte de la Comunidad Europea. ¿Usted cree que eso será muy bueno, bueno, regular,
malo o muy malo para España?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

Muy
bueno

17

20
14

21
18
17
15
14
33

14
18
20
15

15
15
21
23

2

19
21
18
19
12
32

16
20
18
11
21
14

19
24
16
15
16
11
9

17

Bueno

48

49
47

51
52
50
46
41
33

50
50
45
47

43
40
51
47
65

51
50
43
52
45
45

62
50
51
52
47
46

48
51
52
47
33
44
41

- 22 Junio 1989

Regular

12

13
11

11
11
14
13
11
33

13
10
11
18

10
12
13
15
7

11
12
13
16
12
5

10
11
16
11
11
12

14
10
13
17
18
9

12

Malo

5

5
6

6
5
6
6
5
—

5
5
6
7

4
6
5
7
8

6
4
4
7
6
5

1
8
6
4
4
6

6
3
6
7

16
5
8

Muy
malo

1

1
1

—

0
1
1
1

1
1
1
2
—

1
1
1

1
___

4
1
1
1
1
1

1
0
0
2
6
1
2

No sabe
No contesta

17

12
21

10
13
12
19
28

1

18
16
17
12

27
26

9
6

18

12
12
21

6
24
13

7
10
8

21
16
21

12
12
13
12
11
30
28

363



LACE

Presidencia española
PREGUNTA: ¿Sabe usted que España está en la actualidad ocupando la Presidencia de la Comunidad Euro-

pea ?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

17 -

Sí

73

85
62

77
82
78
69
55

100

68
66
78
88

51
75
86
96
84

84
72
65
85
58
82

91
82
93
65
76
64

81
82
79
80
71
52
58

22 Junio 1989

No

25

14
35

22
17
20
29
41

30
30
21
10

45
23
14
4

16

15
27
33
14
39
15

7
18
6

33
23
33

17
17
20
19
29
47
37

No sabe
No contesta

2

1
3

1
1
2
2
4
—

CM

4
1
2

4
2
0
1

1
1

C
sl

1
3
3

C
sl

0
1
2
1
3

C
sl

1
1
1
0
1
5

364



LACE

Información sobre la presidencia española
PREGUNTA: En la Comunidad Europea todos los Estados miembros ejercen la presidencia por turnos cada

seis meses. En este último semestre la Comunidad Europea ha sido presidida por el Gobierno
Español. ¿Ha leído en los periódicos o escuchado en la radio y en la televisión algo acerca de
la presidencia española en la Comunidad Europea?

17 - 22 Junio 1989

N.°de
entrevistas

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

2.609

1.432
1.177

Sí

87

No

11

9
14

No sabe
No contesta

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 anos
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

503
808
511
363
420

4

85
89
87
87
85

100

14
9

11
11
12

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

650
801
765
392

87
83

91

11
15
10

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

536
1.007

718
333

15
91

14
12
10
7

16

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.248
191
291
215
629

35

90

83
13
16
14
23

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

87
325
276
168
845
908

90
85
93
87
89
83

9
13
6

11
9

15

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

293
862
605
241
51

325
233

91

87
85

81

7
10
10
12
12
16
17

365



LACE

Valoración de la presidencia española
PREGUNTA: ¿ Y cree usted que España ha desempeñado esta presidencia muy bien, reguiar, mal o muy mal?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.609

1.432
1.177

503
808
511
363
420

4

650
801
765
392

536
7.007

718
333

15

1.248
191
291
215
629

35

87
325
276
168
845
908

293
862
605
241

51
325
233

Muy
bien

5

6
4

6
4
5
4
7
—

5
6
5
4

6
5
6
5

5
4
7
6
4

20

6
3
4
6
6
5

6
8
3
3
1
4
5

17-

Bien

37

36
38

36
37
37
36
38
33

39
38
38
30

44
37
34
31
57

37
34
39
31
39
26

47
34
31
41
39
37

37
47
35
28
24
29
28

22 Junio 1989

Regular

26

27
26

26
27
28
28
22
33

22
26
25
36

21
25
30
33
22

29
26
22
29
23
24

31
32
38
19
24
24

28
24
30
34
28
21
23

Mal

6

7
5

6
8
7
4
4

7
5
6
9

3
5

10
8
4

7
7
4
7
6
7

3
5
9
5
7
7

8
3
7

10
14

5
9

Muy
mal

2

2
1

2
2
2
1
2
—

2
2
1
2

1
2
2
3
—

2
3
2
2
1
1

4
2
2
3
2
1

2
1
3
2

12
2
2

No sabe
No contesta

24

22
26

24
22
21
27
27
34

25
23
25
19

25
26
18
20
M

20
26
26
25
27
22

9
24
16
26
22
26

19
17
22
23
21
39
33

366



LACE

Importancia de la presidencia española
PREGUNTA: En todo caso, ¿considera usted muy importante, bastante importante, poco o nada importante

que España haya presidido el Consejo de Ministros de la Comunidad?

17 - 22 Junio 1989

N.°de
entrevistas

Muy im- Bas- p o c o
portante tante

Nada No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 anos
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.001 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

ESTUDIOS
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Empl. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

3.587

1.692
1.895

649
991
651
529
762

4

953
1.205

985
444

1.051
1.337

833
348

18

1.490
265
445
251

1.092
43

96
398
296
260

1.111
1.426

363
1.051

767
302

72
627
403

16

18
14

18
16
15
15
15
67

15
17
17
15

16
15
17
16
11

16
20
16
18
14
23

21
14
19
16
17
15

19
22
15
16
8
9

11

51

52
50

54
53
58
48
41
33

50
51
49
53

42
54
54
56
72

53
48
45
53
49
57

50
52
52
54
50
51

51
56
54
50
38
46
40

11

13
9

12
14
11
11
8

—

11
9

13
15

7
10
15
18

13
12
9

17
7
8

14
16
17
6

11
9

13
8

14
15
18
8

12

3

4
3

3
4
3
3
4
—

3
3
4
5

3
3
5
5
3

4
3
4
4
3
1

4
3
6
3
3
3

4
2
4
3

21
3
4

20

13
24

13
13
13
23
32

21
20
17
12

32
18
9
5

14

14
17
26

8
27
11

11
15
6

21
19
22

13
12
13
16
15
34
33

367



Características de la muestra

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se
excluyen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 18 años y
más.

Tamaño

3.371 entrevistas.

Afijación

No proporcional. Se han asignado 800 entrevistas
a Cataluña, 600 al País Vasco y 1971 al resto de las
regiones, las que les corresponden en un baróme-
tro autoponderado de 2.500 entrevistas.

Puntos de muestreo

199 municipios y 45 provincias.

Procedimiento de muestreo

Polietápico, estratificado por conglomerados, con
selección de las unidades primarias de muestreo
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de
las unidades secundarias (secciones) de forma
aleatoria simple y de las unidades últimas (indivi-
duos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las
17 regiones autonómicas con el tamaño del habi-
tat, dividido éste en 7 categorías: menos de 2.000
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000;
de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de
400.001 a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitan-
tes.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), y
P = Q, el error es de ± 2 para el conjunto de la
muestra; de ± 3,5 para Cataluña y de ± 4 para el
País Vasco.

Fecha de realización

21-26 junio 1990.
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